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Terminarea recoltării
sarcina zilei

BULETINUL RECOLTĂRII GRIULUI
In cursul ultimei săptămînl mun

cile de vară au fost Intensificate. 
Griul a fost recoltat în procent de 
50 la sută. Cele mal bune rezultate 
au fost obținute în regiunea Bucu
rești, unde recoltatul e pe terminate 
(91 la sută) șl în regiunile Timișoa
ra (70 la sută). Craiova (68 la sută). 
Ploeștl (66 la sută) și Oradea (64 
la sută). In regiunile Pitești, Con
stanța și Galați s-au realizat însă 
procente mult mal mici. De aseme
nea, față de faza de coacere, 
întîrziate c____LI „ * ' -
raioanele din sudul regiunilor lași. 
Bacău șl

Este nejustificată rămînerea

, sînt 
cu recoltatul griului șl

Bala Mare.
___ __ _______ în 

urmă la recoltatul griului, îndeosebi 
în regiunea Galați, unde în ultima 
săptămînă au fost condiții de lucru 
aproape egale cu cele din regiunea 
București; de asemenea, în regiu
nea Craiova se putea realiza mal 
mult ca 68 la sută întrucît condiții
le de lucru au fost mal bune ca în 
regiunea Timișoara, unde totuși 
griul a fost recoltat în procent de 
70 la sută.

O mare atenție trebuie acordată 
folosirii întregii forțe de lucru la 
recoltatul griului în gospodăriile de 
stat care au efectuat această lu
crare pe numai 45 la sută din su
prafața cultivată. In multe gospo
dării de stat unde munca a fost 
bine organizată șl s-au folosit din

plin mașinile, atelajele și brațele de 
muncă — ca de pildă în G.A.S.-u- 
rile Bălleștl. Cetate, Piscul Sado- 
vei, Vatra, Recea șl Horezu, din 
regiunea Craiova, Grabăț, Teremia 
Mare, Varlaș din regiunea Timișoa
ra etc., strînsul griului a fost ter
minat.

Este necesar să fie luate măsuri 
ca in următoarele zile recoltatul 
griului să fie terminat în regiunile 
din sudul șl sud-vestul țării șl să 
fie grăbit în celelalte regiuni, știut 
fiind că orice întîrziere duce la 
importante pierderi prin scuturare.

O serioasă întîrziere se constată 
șl în organizarea șl executarea tre- 
ierlșului, întrucît s-a creat de pe 
acum un decalaj mare între seceriș 
și treierlș. Amenajarea ariilor bate 
pasul pe loc chiar șl în regiunile 
unde secerișul e avansat. In reglu. 
nea Craiova, de pildă, au fost ame
najate numai 43 la sută din ariile 
planificate, în regiunea Oradea 33 
la sută etc. In total, din cele 18.600 
de arii prevăzute au fost amenajate 
numai 6.600. Din această cauză 
griul secerat a fost treierat în pro- 
eent de abia 23 la sută.

Se Impune ca amenajarea ariilor 
să fie grăbită la maximum, să fie 
organizat în mod ritmic transportul 
păioaselor, depozitatul pe arii al 
recoltei șl treierișul propriu zis.

VEȘTI DE LA CORESPONDENȚI
Munca spornică

In comuna Săcele din raionul Istria, 
muncile agricole de vară sînt în toi. 
In- numai 2-‘-3 zile bune de lucru, har
nicii colectiviști de aici au terminat de 

■recoltat cele 100 ha cu orz de toamnă, 
căutînd să-l secere la coacere în pîr- 
gă, spre a nu pierde nici un bob. In 
această muncă s-au evidențiat colecti
viștii Nica Dumitru, Colac Ion. Prică 
Dumitru. Viad Ana, Mihalcea Lucica, 
Stroe Gh. Neagu, Prică M. Maria și 
alții.

De asemenea, la G.A.S. Săcele, nu
mai în 2 zile mecanizatorii au recoltat 
cu combinele cele 200 de hectare cu 
orz. La secția Centru s-au evidențiat 
combinerii Gîtan Victor, Bistea Va-

Recolte bogate
• Gospodăriile agricole de 

stat Periețl, Urzlceni, Roșețl 
și Dragalina, toate din regiu
nea București, au terminat re
coltatul griului. Toate aceste 
gospodării au depășit produc
țiile planificate la hectar obți
nînd aproximativ cîte 2.300, 
3.000, 2-700 șl respectiv
3.000 de kg de grîu la ha.

• Executînd pregătirea te
renului. însămînțarea și între, 
ținerea culturii în condiții op
time gospodăriile de stat Măi- 
cănești șl Ciorăști din regiu
nea Galați au obținut în me
die 4.000 de kg de orz la hec
tar.

I

PE ARIA GOSPODĂRIEI COLECTIVE 
DIN IZVORUL MARE

Gospodăria colectivă din comuna Izvorul Mare, raionul Medgidia, a ob
ținut în acest an o recoltă frumoasăde grîu: peste 2.600 kg. la hectar. 
In fotografie : un aspect de la aria unde se cîntăresc sacii cu grîu treie

rat cu ajutorul combinelor.

• In acest an gospodăriile 
colective din comunele Rado- 
miru șl Fărcasele, raionul Ca
racal, au recoltat 3.000 de kg 
de orz la ha

• Gospodăriile de stat Vă- 
deni, regiunea Galați, I. L. Ca- 
ragiale și Ivănești. regiunea 
București, au obținut intre 
3.000-3-500 de kg de grîu 
la ha, pe întreaga suprafață 
cultivată Pe multe tarlale, a- 
ceste unități au obținut șl pes
te 4.500 de kg la ha.

• Gospodăriile colective din 
comunele Sîlcău. Grăniceru. 
Tipan, Olari și Sîntana regiu
nea Oradea, au terminat treie
rișul orzului obținînd produc
ții medii de 2.900—3-000 de 
kg la ha.

• Colectiviștii din comune, 
le Ciorăști. Ziduri, Boldu, ra
ionul R Sărat, Baba Ana, A- 
vram și Fulga raionul Mizll, 
au terminat recoltatul crzului 
și al griului. Recolta medie 
de orz este de 2.600—3 000 
de kg iar cea de griu depă
șește 2.200 de kg la ha.

GITEVA CONCLUZII
Subliniind rolul deosebit al 

construcțiilor în dezvoltarea 
forțelor de producție șl în ri
dicarea continuă a nivelului de 
trai al oamenilor muncii, Con
gresul al Ill-lea al P.M.R. a 
pus sarcini deosebit de Impor
tante în fața constructorilor.

Ținînd seama de' Importanța 
construcțiilor agrozootehnice 
pentru dezvoltarea producției 
agricole, Direcția de Construc
ții din Departamentul Gostat 
a organizat recent la Constan
ța un schimb de experiență — 
singurul de acest fel în ultimii 
ani — la care au luat parte In
gineri constructori de la trus
turile regionale gostat Bucu- 
rești, Craiova, Galați, Iași, O- 
radea. Ploeștl. Stalln șl Timi
șoara. Referatul serviciului 
construcții al Trustului Gostat 
Constanța, prezentat de Ingi
nerul Elefterie Iile, a fost as
cultat cu mult Interes. Prezen
tăm mai jos învățămintele re
ieșite din acest referat, 
discuțiile particlpanților 
schimbul de experiență șl 
vizitarea șantierelor de 
G.A.S- Aglgea, Medgidia, 
sarabi. Peștera, Cocargeaua, 
Donca Slrno șl Nazarcea.

★
Trustul Gostat Constanța este 

fruntaș pe țară la realizarea planului 
de construcții. In primul semestru.
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la 
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Petre care în fiecare 
norma la recoltat cu 

kg.
■ Filimon Sîrbu combined

I

Slabă organizare a muncii

sile și Gîtan 
ay depășit 
3,000—4.000

,La secția
ca Damian Ilie, Pruteanu C. și alții,
și-au .depășit și ei .zilnic norma cu 
1000—5.000 kg.

Terminînd cu recoltatul Orzului, atît 
gospodăria de stat cît și cea colectivă 
au început recoltatul griului cu com
bine, secerători-legători și secerătorl 
simple.

In planul de măsuri al consiliului de 
conducere al G.A.C. ,.7 Noiembrie" din 
Săcele era prevăzută la recoltare o vi
teză zilnică de 117 ha. Din prima zi 
această viteză a fost depășită cu 15— 
18 ha.
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recoltatul 
terminate

raionul
este aproape pe

Mizll recoltatul păioa- 
terminate.

In 
selor__
Astfel, sub îndrumarea organelor 
de .partid șl cu sprijinul permanent 
a organelor de stat țăranii colecti
viști din comuna Boldești, Grădiștea, 
Fulga, M. Banului și Baba Ana au 
terminat recoltatul orzului și griu
lui din ziua de 13 Iulie a.c. Recol
tatul s-a efectuat cu combinele, se- 
cerătorlle-legători, coasele șl sece- 
rlle.

Concomitent cu recoltatul a în
ceput șl treieratul cerealelor; pînă 
la data aceasta a fost treierată re
colta de peste 2000 de hectare cul
tivate cu grîu. Producția de grîu la 
G.A.C., de pe suprafața treierată este 
Intre 1.800—2.200 de kg la hec
tar-

De asemenea sînt mult avansate 
comunele Glodeanu Sărat, care are 
o suprafață de 1.640 de hectare cul
tivate cu grîu, Llmpeziș, M. Banu. 
Iul, Clondiru si B. Mllulțl care au 
reușit să recolteze pînă în ziua de 
14 Iulie a.c. 95 la sută din supra
fața de 3366 de hectare deținută de 
cele 5 comune amintite mai sus.

Pe întrerul raion s-au recoltat 
peste 9.200 de hectare de păioase 
din suprafața de 11.950 de hectare 
însămînțate.

N. RUSU

Recoltarea griului în gospodăriile 
agricole de stat dobrogene se apropie 
,de sfirșit. Multe unități din regiunea 
Constanța au avut condiții ca să fi 
terminat recoltatul. Ele au folosit însă 
slab utilajul mecanic. Neutilizarea trac
toarelor și mașinilor agricole la în
treaga lor capacitate a dus la înțîr- 
zierea lucrărilor și obținerea unui nu
măr redus de ore. de funcționare pe 
tractor, la un preț de cost al orei ri
dicat. La această situație concură multe 
cauze ce, se înțelege, trebuie imediat 
înlăturate. In regiunea Constanța sînt 
conduceri de unități care preferă să 
Închirieze tractoare în loc să formeze 
schimbul al II-lea la tractoarele pe 
care le posedă în vederea grăbirii re
coltării, a strînsului și balotatului pa
ielor, a executării ogoarelor. In gospo
dăriile de stat Cuza Vodă, Runcu, Tor- 
tomanu, Dorobanțu, se motivează nefo- 
losirea schimbului doi la tractoarele ce 
tractează combinele prin aceea că lu
crul în două schimburi n-ar garanta o 
bună funcționare a mașinilor în timpul 
recoltării. Aceasta este o motivare lip
sită de temei, suptă din deget, moti
vare menită să ascundă lipsa de preo
cupare temeinică pentru utilizarea in
tensivă a tractoarelor. In aceste gos
podării sînt slab folosite și alte ma
șinii Combinele autopropulsate S-4 de 
pildă, sînt întrebuințate numai la des
chiderea de drumuri în lanuri. Folosind 
in acest mod combinele autopropulsate, 
care-s mașini de mare productivitate, 
.gospodăriile respective au lungit pe
rioada de recoltare, fapt.ee a dus la 
pierderi de recoltă prin scuturarea
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griului ajuns la coa-cere deplină. Așa
dar, este imperios necesar ca în timpul 
care a mai rămas și combinele autopro
pulsate să fie utilizate din plin, cu în
treaga lor capacitate de lucru.
le gospodării nici combinele tractate 
nu sînt utilizate la întreaga 
pacitate. Iată cîteva exemple. La gos
podăria agricola de stat Dorobanțu, 
șase mecanizatori dintre care numim 
pe Mirea Niculae și Popescu Ion au 
recoltat împreună, pînă la 11 iulie, 
cam tot atîta grîu pe zi cît recoltea
ză zilnic fiecare combiner frun
taș din această unitate. Com-
binerul Gh. Vîslan a Tecoltat cu com
bina lui pe zi 20.750 de kg de grîu, iar 
Ion Popescu nici 2.500 de kg. De 
proasta exploatare a unor--combine se 
fac vinovafi, în afară de respectivii 
mecanizatori, și tovarășii din condu
cerea gospodăriei și comitetului sindi
catului care nu s-au străduit suficient 
să imprime tuturor combinerilor dis
ciplină în muncă și dragoste pentru 
mașină și, totodată, n-au organizat 
bine ltlcrul în, cîmp. La secția Dropia a 
G.A.S. Dorobanțu, combinele stau une
ori în așteptarea sacilor. Ritmul tran
sportării griului de la combine la ma
gazie sau siloz este necorespunzător la 
G.A.S. Dorobanțu. Gospodăria de stat 
Runcu deși este mai departe de siloz 
și are drumuri mai proaste ca G.A.S. 
Dorobanțu face pe zi același număr de 
transporturi ca și aceasta din urmă.

Organizînd lucrul în două schimburi 
și transportul după grafic — pentru a 
exista în orice moment saci liberi pen
tru descărcat buncherele combinelor —,

In ane

lor ca-

gospodăriile de stat constănțene pot 
termina complet recoltatul în următoa
rele cîteva zile, pot grăbi ritmul elibe
rării terenului de paie și ritmul arătu
rilor adinei. Obținerea a circa două mii 
de ore de funcționare pe tractor, 
reducerea cu 10 la sută a cheltuielilor 
pe tractor și pregătirea condițiilor pen
tru o bună recoltă în 1961 depind în 
mare măsură de mai buna organizare 
a transportului și lucrul in două 
schimburi.

VIRGIL RIZESCU

Aria tineretului
La marginea comunei Smîrdioasa, 

din raionul Zimnicea. regiunea Bucu
rești, pe partea dreaptă a drumului ce 
duce spre orașul Alexandria. în apro
piere de rîul Vedea, tineretul din a- 
ceastă comună a amenajat și în anul 
acesta o frumoasă arie model.

Pe locul marcat de tineri a fost ame
najată din timp aria, fiind apoi insta
late 3 batoze. Aria este înzestrată ou 
pichet de incendiu, punct sanitar, bi
bliotecă, chioșc cu răcoritoare etc. Un 
aport deosebit în amenajarea acestei 
arii l-au adus tinerii utemiști Stelian 
Vărzaru. Gherghina Mitroi, Uța^ Am
brozie, Ttidorel Bădici, Lazăr Păsărică, 
Elena Mitran și alții.

IONEL T. TRIFU

La gospodăriile de stat din raionul Huși recoltatul se desfășoară 
extrem de încet.

recoltatul că a— Alo Trustul ? Dațl-ne măi frate sarcină să grăbim 
devenit o problemă apăsătoare I

cu două luni mal devreme decît alte 
trusturi, de grija pentru selecționa
rea cadrelor de constructori, de buna 
organizare a muncii dublată de îndru
mare șl control sistematic.

Particlpanțil la schimbul de expe. 
rlență au criticat ritmul cu totul ne* 

țll în Trustul Gostat Craiova. In 
Trustul Craiova al cărui director este 
tovarășul Romulus Jeler, stilul de 
muncă în domeniul construcțiilor 
este necorespunzător prin aceea că 
îndrumarea șl controlul se exercită 
sporadic, răspunderea față de sarci
nile ce revin constructorilor este 
scăzută. Conducerea Trustului nu a- 
nalizează periodic situația Investiții- 
lor-construcții, nu trage la răspun. 
dere cu suficientă tărie pe cel care 
nu-și fac datoria, Iar de multe ori 
folosește constructorii în acțiuni 
străine de atribuțiile lor. Această 
situație, care a dus 
Trustul Craiova realizase pînă luna 
trecută numai 20 la sută din planul 
de construcții, trebuie grabnic H* 
chldată.

Congresul al IlI-lea al P.M.R. a 
trasat în domeniul proiectării șl exe
cutării construcțiilor necesare pro* 
ducțiel, sarcini de mare răspundere* 
Modul de îndeplinire a acestor sar
cini a fost pe larg dezbătut la 
schimbul de experiență organizat la 
Constanța- Cu această ocazie s-a pus 
un accent deosebit pe necesitatea 
unei amplasări judicioase a construe, 
țillor agrozootehnice ajungîndu-se 
la concluzia că-i oportună o dlstan- 
ță mică între obiective. Micșorarea 
distanței între obiective duce la e- 
conomie de teren agricol, înlesnește 
Introducerea unui proces tehnologic 
avansat, permite o bună exploatare 
a construcțiilor șt le reduce costul* 
In special se reduc cheltuielile pen
tru alimentarea cu apă și energie 
electrică și construirea de drumuri,

Punînd în practică învățămintele 
concrete însușite de particlpanțil la 
schimbul de experiență gospodăriile 
de stat vor putea îmbunătăți munca 
de construcții și spori eficacitatea 
investițiilor, realizînd cu cheltuieli 
reduse importantele obiective Ce le 
sînt necesare pentru lărgirea produc, 
țlel.

el a realizat aproape 60 
planul anual, fiind fruntaș pe țară. 
Cum de a fost cu putință acest suc
ces ?

In primul rînd datorită faptului că 
Trustul a socotit investițiile pentru 
construcții o problemă de primă im- ___r_ ....
portanță și, ca atare, l-a acordat o satisfăcător al lucrărilor de construe, 
atenție deosebită. Amplasarea con- — - — ■ • - ■ • - ■-
strucțiilor de anul acesta a fost fă. 
cută încă în cursul ultimului trimes
tru al anului trecut. Paralel cu mun
ca de amplasare, Trustul Gostat 
Constanța — prin secția sa de spe
cialitate — a adaptat pe teren pro
iectele directorii refolosibile. Adap. 
tarea proiectelor refolosib le si în
tocmirea lucrărilor de amplasare 
încă din trimestrul al IV-lea al anu
lui trecut au permis Trustului să aibă 
din timp întreaga documentație ne
cesară, fapt ce a determinat Comite, 
tul de Stat al Planificării să-i acor
de un avans în contul planului de 
Investiții pe 1960. In aceste condiții 
lucrările de construcție au putut fl 
începute încă din luna februarie.

Avînd în vedere că Iarna mijloa
cele de transport ale gospodăriilor 
de stat sînt mai puțin solicitate. 
Trustul s-a îngrijit ca ele să fie folo
site la transportul pietrei, nisipului, 
varului, cărămizii șl celorlalte mate
riale de construcții. La transport au 
fost folosite chiar șl tractoarele bri
găzilor de cîmp 
dă nu putea fl 
crărl agricole.

Ca urmare a 
organizatorice luate din vreme, Trus
tul Gostat Constanța avea la 15 iunie 
a.c. 40 la sută din construcții gata 
pentru recepție.

Fiind unanim de acord cu oportu
nitatea schimbului de experiență, re- 
levînd Importanța lui, particlpanțil 
au arătat că sînt conduceri de Trus
turi care încă nu au înțeles marea 
însemnătate pe care o au investițiile- 
construcțil pentru lărgirea continuă 
a procesului de producție în G.A.S.- 
uri. La această apreciere a repre
zentantului Trustului Galați, s.a aso
ciat inginerul Dorel Sortan, șeful 
serviciului construcții al Trustului 
Gostat Iași. Analizînd rezultatele 
mult mal bune obținute în regiunea 
Constanța față de regiunea Iași, tov. 
Sortan a arătat că ele sînt cauzate 
de terminarea documentației la 1 
ianuarie 1960 șl începerea lucrărilor

care în acea perloa- 
întrebulnțate la lu-

măsurilor țehnlco-

& ■4

la aceea că
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Inmînarea Drapelului prieteniei
Zilele trecute a avut Ioc în sala 

căminului cultural din comuna 
Făcăeni, raionul Fetești, o aduna
re festivă, la care au luat parte 
colectiviști’ din gospodăriile agri
cole colective „Prietenia Romî- 
no-Coreeană“ și „Progresul"- din 
comuna Făcăeni.

Adunarea a avut ca scop lumi
narea unui drapel gospodăriei a- 
gricole colective „Prietenia Ro- 
mîno-Coreeană" de către amba
sadorul Republicii Populare De
mocrate Coreene la București, ca 
simbol al prieteniei dintre G.A.C. 
„Prietenia Romîno-Coreeană'1 din 
R.P.R. și gospodăria agricolă Sam
bon din Republica Populară De
mocrată Coreeană, cu care se gă
sește în schimb de experiență.

Adunarea a fost deschisă de

tov. Dimanche Toma, președinte
le gospodăriei, care a arătat rea
lizările obținute de gospodărie în 
toate ramurile de producție.

Primit cu vii aplauze, ambasad 
dorul Republicii Populare Demo
crate Coreene a arătat realizările 
obținute de oamenii muncii din 
R.P.D. Coreeană și a adus salutul 
colectiviștilor din Sambon. După 
aceea el a înmînat tov. Dimanche 
Toma Drapelul prieteniei.

In continuarea 
mat un frumos 
tat de echipele 
minului cultural 
ruri, recitări, muzica instrumenta-: 
lă, dansuri și o piesă de teatru)<

festivității a ur* 
program execu* 
artistice ale că* 
din Făcăeni (co*

F. CONSTANTIN f ' 
corespondent Ț

CEI DIN COBADIN
Cu vreo zece ani In urmă, cînd la 

Cobadin a luat ființă gospodăria agri
colă colectivă „8 Mai“, chiaburii au 
scos o vorbă de batjocură la adresa 
colectiviștilor : „S-au adunat sărăciile 
să rupă gîtul nevoii, dar o să li-l rupă 
nevoia pe-al ior“.

Dar cîte nu au spus dușmanii des
pre colectiviști și despre gospodărie ? 
Rîdeau cu gura pînă la urechi și se 
veseleau că 169 de familii abia pu
tuseră aduna laolaltă unelte agricole, 
și vite de muncă in valoare de... 4.250 
lei.

Rîdeau, dar s-au ales cu plînsul, 
căci în curînd, de ciudă, și-au mușcat 
limba. Lucrurile n-au ieșit după pofta 
inimii lor, ci după voia colectiviștilor. 
Treburile au mers din ce în ce mai 
bine și averea obștească a gospodă
riei a crescut de la un an la altul. A 
crescut și numărul colectiviștilor, iar în 
anul 1957, tot satul a intrat în gospo
dăria colectivă.

Intîmplările de mai sus le-am aflat, 
de curînd, de la un colectivist, cînd 
am vizitat, această gospodărie colec
tivă. Era în toiul secerișului. Mă aștep
tam să nu găsesc pe nimeni în sat. 
Credeam că toată lumea este pe cîmp; 
că fiecare s-a dus să dea o mină de 
ajutor la strînsul recoltei de aur. Mă 
așteptam să găsesc pe plaiurile Coba- 
dinului un freamăt neobișnuit ; să-l 
văd pe toți agitîndu-se. Aveau doar 
de strîns aproape 1.500 de hectare de 
grîu și pentru aceasta era nevoie de o 
adevărată bătălie.

Mi-am dat seama repede că m-am 
înșelat. In birourile gospodăriei, con
tabilii își vedeau liniștiți de lucru. La 
ateliere, fierarii și rotarii, în zgomotul 
forjelor și al ciocanelor, lucrau ca 
de obicei, neamintind parcă nimic de 
vremea secerișului. Numai în sala 
mare, de adunări, o fată brunetă, care 
se străduia să potrivească, unul lingă 
altul, spicele unui snop de grîu pen
tru expoziție, părea că are preocupări 
legate de seceriș,

O clipă, m-am întrebat: au lăsat

holdele să se 
alte treburi ?
ma că nu era vorba de asta. întocmai 
ca niște ostași într-o mare bătălie, fie- 
care om era la locul său. Oamenii și 
uneltele erau împărțite în așa fel, incit 
să nu rămînă nici un loc descoperit. 
Ca un adevărat comandant de oști, 
tov. Sabri Emurla, președintele gospo
dăriei era și el la postul său de co
mandă. Și era calm. Deosebit de 
calm. Și într-adevăr avea dreptate să

scuture și ei iși văd de 
Curînd mi-am dat sea-
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însemnări dintr-o 
gospodărie colectivă
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fie calm. Treburile mergeau bine, pen
tru că erau bine organizate. Aidoma 
ostașilor unei armate cu un comandant 
priceput, colectiviștii din Cobadin au 
folosit toate mijloacele de care aveau 
nevoie în marea ofensivă a recoltării 
păioaselor.

— Ca să nu avem pierderi, am în
ceput să secerăm griul încă din pîrgă, 
cu secerătorile gospodăriei, ne spune 
tov. Emurla. Acolo unde a fost cazul, 
am folosit și coasa și secera. Cînd 
griul s-a copt, au fost puse în funcție 
cele 11 combine ale S.M.T.-ului.

Mai departe, președintele gospodă
riei îmi povestește că în anul acesta, 
recoltarea cerealelor păioase se 
termina în maximum 7 zile.

— Dacă facem socoteala că acum 
de ani, treieratul se făcea cu cai
cu îmblăciul, că in toată comuna exis
ta o singură batoză și nici o seceră- 
toare-legătoare, că despre combine 
țăranul nu știa nimic și că seceratul 
și treieratul ținea 2-3 luni, vă dați sea
ma ce deosebire este între ieri și azi, 
adăugă Sabri Emurla.

Din vorbele președintelui, din tot 
ceea ce văd în gospodăria colectivă 
„8 Mai“ îmi dau seama că nu numai

va
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recoltarea într-un termen scurt este lu
cru important în Cobadin. Adăugați 
faptul că anul acesta recolta medie 
de grîu va fi de peste 2.300 kg., față 
de 400-500 kg. în cei mai buni ani din 
vremea cînd o mare parte dintre ță
rani treierau cu măgari, (căci n-aveau 
nici cai). Adăugați că astăzi, fondul 
de bază al gospodăriei este de circa 
5.000.000 iar în anul 1965 va fi de 
peste 10 milioane. Anul acesta, gos
podăria colectivă din Cobadin — în 
fără de animalele de muncă — are 
bogat sector zootehnic.

470 taurine din care 230 vaci 
lapte ;

1.365
2.460 

13.000 
130

Construcții ? Intr-o singură zi e greu 
să le poți cerceta pe toate. Peste 60 
de obiective alcătuite din magazii, 
grajduri, saivane, maternități pentru 
scroafe, clădiri de tot felul.

Cu totul altul este nivelul de trai al 
oamenilor din Cobadin. De la vacile 
care odinioară dădeau lapte cit o 
capră - s-au obținut în anul trecut în 
medie 2.370 litri pe cap de vacă fu* 
rajată. In 1960, a fost planificat 2.500 
litri, dar planul va fi îndeplinit numai 
în zece luni. Acest spor e cu putință 
datorită faptului că gospodăria a luat 
măsuri de îmbunătățire a hranei șl 
îngrijirii animalelor, asigurîndu-se 10 
tone de nutreț însilozat — față de 8 
tone in anul trecut — s-a 
conveier verde mai bun. 
rios va fi obținut în anul 
creșterea păsărilor. Dacă 
cut, de la fiecare găină furajată 
fost obținute, în medie, cîte 93 ouă,

□- 
un

de

porcine din care 130 scroafe; 
ovine ;
pâsâri ;
stupi de albine.

organizat un 
Un spor se- 
acesta șl la 
in anul tre* 

au
>< 

în anul acesta, numai pînă la 30 iunie 
au fost obținute 86 ouă (față de 120 
planificate pe întregul an).

Paralel cu dezvoltarea gospodăriei, 
colective, s-a ridicat și nivelul de trai

ȘERBAN NEDELCy

(Continuare in pag. 2-a)
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IN RAIONUL SLATINA

(ț)e diurnul unvi noi zealizăti 
hoeial-culturale

In sprijinul colectivizării 
agriculturii

La baza de recepjie

In anii regîmu’ui democrat-popu'ar, 
în raionul Slatina au avut loc trans
formări social-cititurale de o deosebită 
importanță, transformări care au a- 
vut menirea să contribuie la îmbună
tățirea nivelului de viață a locuitori
lor satelor acestui raion. Dacă în a- 
ccste zile, bunăoară, a; străbate orice 
sat al raionului amintit, ai rămîne 
plăcut impresionat la vederea noilor 
edificii culturale, sanitare etc., con
struite in vremurile noastre noi Pen
tru a afla cît mai multe din realiză
rile pe acest tărîm, în raionul Sta
tua, am avut o convorbire cu tov. 
inginer Constantin lordache, vicepre
ședintele comitetului executiv al sfa
tului popular al raionului, lată con
vorbirea noastră :

— In cele două zde cît am străbă
tut unele sate și comune ale raionu
lui, am avut ocazie să cunosc cîteva 
realizări social-cuîturale înfăptuite în 
ultima vreme. Ați putea, tovarășe vice
președinte, să ne arătați mai amănun
țit ceea ce s-a făcut pe acest tărîm 
în raion,ul Slatina ?

— Desigur. Putem spune astfel că 
în ultimii ani satele și comunele ra
ionului nostru au cunoscut o continuă 
înflorire, lichidînd înapoierea in care 
Ie a ținut regimul burghezo-moșie- 
resc. De la vechile școli întune
coase, neîncăpătoare, care cuprin
deau puțini elevi, s-a ajuns ca 
în prezent să avem școli trainice, bine 
dotate cu mafer’al didactic la care 
predau învățători și profesori cu înal
tă calificare. Astfel, în ultimii 5—6 
ani au fost construite 7 școli elemen
tare de 7 ani, cum sînt cele din co
munele Oporelu, Teslui etc. De ase
menea, sînt în curs de construcție 
a'te localuri pentru școli în comuna 
Brîncoveni, Bălteni, Vi cefele și altele. 
In prezent, în școlile elementare din 
satele și comunele raipnului nostru 
predau peste 800 de cadre didactice. 
Făcind o comparație între cadre e di
dactice existente în momentul de față 
in raionul nostru, și cele care au e- 
xistat în trecut, vom vedea că numă
rul lor a crescut de circa 5 ori. A cres
cut foarte mulț și numărul elevilor 
care frecventează școlile.

însemnate sînt realizările și pe li
nie cultural-art'stică. Au fost ridicate 
astfel din temelii 9 cămine culturale, 
cu săli spațioase de spectacole, cu bi
blioteci, săli de repetiție, precum și 4 
cinematografe comunale. La căminele 
culturale echipele și brigăzile artis
tice sătești desfășoară o intensă mun
că cultural-artistică prezenlînd specta
cole inspirate din viața nouă a sate
lor. Dar și mai însemnate vor fi rea
lizările pe acest tărîm iu următorii 
șase ani. Bunăoară, pe lîngă școlile 
existente vor mai fi construite alte 16 
localuri de invățămînt. Avem, de ase
menea, in proiect construcția altor noi 
cămine culturale în comunele Cotea- 
na, Găneasa, Bălănești și altele, pre
cum și darea în folosință a încă 10 
cinematografe sătești. Pină în 1965, 
va crește și numărul elevilor ajungînd 
pină la 8.000, iar cel al cadrelor di
dactice va fi de aproape 1.000

— Și pe tărîmui grijii față de om, 
realizările sînt tot așa de însemnate?

— Bineînțeles. Și acest lucru re
iese foarte clar din grija manifestată 
pentru a se pune la dispoziția oame
nilor muncii a cît mai multe mijloace 
modeme în vederea îngrijirii sănătă
ții lor. In raionul nostru există ast
fel, 13 dispensare, iar în următorii ani 
alte edificii de acest gen vor fi con
struite. De asemenea, mai există in

comune 10 case de naștere. Și numă
rul acestora va crește simptor pînă 
la sfîrșitul anului 1965 iar cel a| ca
drelor sanitare va fi la sfîrșitul șese- 
nalului de peste 630. După calculele 
noastre, în anul 1965, la fiecare 2.000 
de locuitori vom avea un medic.

— Prin satele viz;tate am avut, de 
asemenea, ocazia să vedem zeci și 
sute de case noi, de curind construite. 
Peste tot am constatat că cele mai 
multe construcții de case aparțin co
lectiviștilor, acelora care au pornit pe 
drumul luminos și îmbelșugat al gos
podăriei colective. Puteți să ne spuneți 
tovarășe lordache, cîteva lucruri și 
despre viața nouă pe care și-o făuresc 
colectiviștii din satele raionului Sla
tina ?

— Colectivizarea agriculturii este 
factorul cel mai important în trans
formarea vieții și traiului, a creșterii 
bunăstării țăranilor munc’tori din sa
tele raionului nostru. Și acest lucru 
ne e demonstrat de traiul îmbelșugat 
pe care-1 duc membrii tuturor celor 23 
de gospodării colective existente în ra
ion, care cuprind mii de familii și 
hectare de pămînt. In gospodăria co
lectivă „Zorile Socialismului" din Va
lea Mare, numai în ultimii doi-trei ani 
peste 60 de colectiviști și-au făcut 
case noi, mulți și-au Cumpărat apa

rate de radio, mobilă nouă, iar can
titățile însemnate de cereale și bani 
pe care le primesc în fiecare an pen
tru zilele-muncă efectuate în gospodă
rie le dau putința să trăiască din 
belșug.

Avem în raionul nostru și 103 into 
vărășiri agricole, care Și ele, cele mat 
multe, obțin la rîndut lor, rezultate 
bune. Mulți întovărășiți însă, convinși 
că gospodăria colectivă este forma 
cea mai avansată in privința ridicării 
bunăstării lor, trec la gospodăria co
lectivă. Și asemenea exe nple avem 
multe în raionul nostru. In următorii 
șase ani gospodăriile agricole colecti
ve din raionul nostru au perspective 
minunate de dezvoltare. S a prevăzut 
ca în anul 1965 recoltele medii la hec
tar la grîu-secară să ajungă la 1.800 
de kg. la porumb boabe 3.000 de kg 
etc. Se va dezvolta mult și sectorul 
creșterii animalelor. Se prevede ca în 
1965 numărul acestora să fie mult mă
rit față de cel existent în momentul 
de față. La porcine, de pildă, va creș
te de aproape 3 ori, la păsări tot atîta 
ș.a.m.d.

După șase ani — a încheiat tov. 
lordache — țărănimea colectivistă din 
raionul nostru se va bucura așadar 
de un înalt nivel de trai material și 
cultural,

GH BACIU

0 carte juridică necesară fiecărei unități 
agricole socialiste

înfăptuirea în linii generale a coo
perativizării agriculturi] face ca lucra
rea „Problemele juridice privind agri
cultura R.P.R.", apărută nu demult, să 
fie deosebit de actuală. Ocupindu-se 
de formele juridice ale relațiilor so
cialiste de producție, izvorîte din exis
tența proprietății agricole de stat și co
lective, lucrarea răspunde unei acute 
necesități, venind în ajutorul condu
cătorilor de unități, cît și al tuturor 
oamenilor muncii de pe ogoare.

Cartea explică amănunțit normele 
de drept elaborate de statul nostru de
mocrat popular pentru reglementarea 
variatelor și numeroaselor relații ce se 
stabilesc în sectorul socialist a] agri
culturii. Cunoscute bine de lucrătorii 
și țăranii din sectorul socialist al agri
culturii, aceste norme de drept contri
buie, alături de întreaga noastră su
prastructură, la întărirea relațiilor so
cialiste de producție și, prin aceasta, la 
desăvîrșirea construirii socialismului 
in agricultură.

Lucrarea a fost editată sub îndru
marea și controlul Institutului de cer
cetări juridice al Academiei R.P.R. 
Așa cum se precizează în prefața sem
nată de profesor dr. Traian Ionașcu, 
directorul Institutului, colectivul de 
autori — format, între alții, de I. Cris
tian, S. Brădeanu, T. Oprea și M. Geor
gescu — n-a urmărit prin editarea ei 
scopuri teoretice sau didactice. Auto
rii au avut în vedere satisfacerea, cu 
ajutorul unui material științific de ți
nută, a nevoii de informare asupra 
principalelor aspecte de ordin juridic

pe care le ridică sectorul socialist al 
agriculturii. Dar valoarea cărții este 
dată nu atît de bogatul material in
formativ pe care-1 conține cît de solu
țiile concrete de rezolvare a diverse
lor probleme juridice ce privesc agri
cultura socialistă.

Cartea „Problemele juridice privind 
agricultura în R.P.R." cuprinde trei 
părți. Prima parte este consacrată di
feritelor tipuri și forme de proprietate 
ce se întîlnesc în agricultura țării, a 
doua parte privește întreprinderile a- 
gricole de stat și cooperatiste, iar par
tea a treia este consacrată relațiilor 
juridice în unitățile agricole coopera
tiste.

Lucrarea „Problemele Juridice pri
vind agricultura în R.P.R." este de un 
real folos oamenilor muncii din agri
cultură. Pornind de la problemele tra
tate, de la utilitatea ei, consider nece
sar unele observații critice. Mai întîi 
trebuie spus că lucrarea a apărut tîr- 
ziu. Cartea s-a epuizat în primele 
două-trei zile de la apariția ei In vitri
nele librăriilor. Aceasta din cauză că 
lucrarea a fost editată într-un număr 
mic de exemplare, mai mic chiar de- 
cît numărul unităților agricole de stat 
și cooperatiste. Epuizarea primei edi
ții face necesară reeditarea cărții. Su
gerez colectivului de autori ca urmă
toarea ediție care nu trebuie să întîr- 
zie, să fie redactată mai accesibil oa
menilor care nu posedă studii de spe
cialitate.

V. BRAILOIU 
jurist

In raionul Urziceni munca cul- 
tural-educativă de masă a fost 
permanent orientată spre educa
rea comunistă a oamenilor mun
cii și mobilizarea lor la înfăptui
rea sarcinilor complexe ale con
strucției socialiste.

Propaganda prin conferințe a 
avut întotdeauna ca obiectiv lăr
girea și consolidarea sectorului 
socialist al agriculturii. In comu
nele Dridu, Armășești, Gîrbovi, 
s-a ținut, de exemplu, conferința 
„Organizarea, retribuirea muncii 
și dezvoltarea multilaterală a 
producției în gospodăria colec
tivă", în comunele Cocora, Rădu- 
lești și altele, conferințele au tra
tat despre fondul de bază — mij
loc important în întărirea econo- 
mico-organizatorică a gospodării
lor colective, despre statutul mo
del al G.A.C. etc.

Alte cicluri de conferințe au a- 
vut ca scop să arate colectiviști
lor din raionul Urziceni impor
tanța economică ‘a porumbului 
pentru siloz, sau a sporirii pro
ducției de lapte prin hrănirea a- 
nimalelor cu nutreț însilozat. Pen
tru popularizarea sarcinilor eco
nomice ale gospodăriilor colec
tive s-au ținut conferințe ca : „Să 
creștem cît mai multe oi cu lînă 
fină și semifină" în gospodăriile 
colective din comunele Butoiu, 
Jilavele, Bărcănești, Eliza Stoie- 
nești. Despre rentabilitatea creș
terii porcilor s-au ținut confe
rințe bine documentate în G.A.C.- 
urile din Roșiori, Coșereni, Jila
vele, Dridu.

O mare eficacitate în populari
zarea sectorului socialist al agri
culturii au avut-o serile cultural- 
artistice, serile de întrebări și 
răspunsuri. în comunele Rădu- 
lești, Dridu, Gîrbovi, Cocora, Băr
cănești, tema acestor seri de în
trebări și răspunsuri a fost: 
„Care sînt căile de mărire a fon
dului de bază al G.A.C.", iar la 
Armășești, Cocora, Gîrbovi, Ră-

dulești, Grindu, „Statutul-model 
— legea de bază a G.A.C.".

„Ce este și cum se cultivă po
rumbul de siloz" iată titlul unei 
alte seri de întrebări și răspun
suri care s-a ținut cu mult succes 
în fața colectiviștilor din comu
nele Rădulești, Adîncata, Jilavele, 
Coșoveni și Gîrbovi.

Alături de aceste mijloace o a- 
tenție deosebită a fost acordată 
agitației vizuale. Lozincile, pa
nourile comparative, foto-monta- 
jele, graficele comparative de 
producție din fiecare comună au 
fost axate pe popularizarea suc
ceselor obținute de sectorul so
cialist al agriculturii, a sarcinilor 
concrete ale gospodăriilor colec
tive, a angajamentelor liiate de 
colectiviști cu privire la depăși
rea planului de producție al gos
podăriilor colective.

Panourile comparative din co
munele Grindu, Balaciu, Ion Roa
tă, Valea Măcrișului au fost de 
un real folos în colectivizarea to
tală a acestor comune. Expuse la 
locuri vizibile ele popularizează 
convingător succesele obținute 
de colectiviști.

Un aport deosebit în antrena
rea colectiviștilor la cunoașterea 
problemelor economice și agro
tehnice l-au avut concursurile 
„Cine știe, cîștigă". In raionul 
Urziceni activează o sbamă de 
formații artistice pe lîngă cămi
nele culturale. Cele mai multe au 
introdus în program cîntece, cu
plete, piese de teatru, legate de 
problemele creșterii și dezvoltării 
sectorului cooperatist al agricul
turii, de înfăptuirile minunate 
realizate în satele raionului în 
anii regimului democrat-popular.

Recenziile asupra cărților agri
cole, expozițiile de cărți, au fost 
doar cîteva din mijloacele cu 
care bibliotecile comunale din ra
ion au popularizat cartea agroteh
nică în rîndul țăranilor muncitori.

GHEORGHE GHEORGHIU 
corespondent

La baza de recepție Slobozia, regiunea București sosesc zilnic zeci de 
întovărășiți și colectiviști pentru a preda cerealele pe care unitățile lor 
le-au contractat cu statul. In fotografie: Radu Stan șl Voicu Virgil 
făcind probe de laborator la griul adus de colectiviștii din comunele 

Iazu șl Tralanu.

Grija sindicatului gospodăriei 
pentru muncitorii aflați In campanie 

putea fi mai cuprinzătoare

Copilărie fericită

GHICITORI
In această magazie, 
Cu pereții de hîrtie, 
Am de toate, vin. parale 
Și-un vagon de cereale

(șnuniu-anz op țnpujBQ)
Șade-o păsărică-n pom 
Și vorbește ca un om, 
Apoi își mai drege glasul 
Și ne spune cît e ceasul.

(țnjoznjia)
Am aicea un cioban, 
Iscusit și năzdrăvan 
Care adună, în saivane, 
Numai oile bălane.

(țnjoțb^as)
Stă bunicul pe cîmpîe.
Cu moț lung la pălărie 
Și se miră c.au mustață, 
Pruncii care-1 ține-n brațe.

La Prundu s«< 
lui

Satul Prundu, așezat pe malul stîng 
al Argeșului, se află la o distanță de 
numai cîțiva kilometri de centrul co
munei Leordeni din raionul Topolo- 
veni. In vremurile trecute țăranii 
muncitori din acest sătuc erau lipsiți 
de binefacerile culturii și civilizației. 
De-abia după 23 August 1944 cu aju
torul clasei muncitoare ei au trecut la 
îmbunătățirea nivelului lor de viață.

Una din aceste realizări este și elec
trificarea satului. Astfel, la îndemnul 
organizației de partid și cu sprijinul 
efectiv al comitetului executiv al sfa
tului popular, locuitorii au hotărît în 
cursul anului trecut să aducă lumina 
electrică în sat. Lucrul nu a fost prea 
greu, cînd la mijloc era voința plină de 
însuflețire a întregii obști a satului.

aprins lampa 
llici
Cu banii strînși prîn contribuție bene
volă, Cu sprijinul prețios al comitetului 
executiv și prin participarea la muncă 
a tuturor locuitorilor, s-au putut duce 
la bun sfîrșit lucrările de electrificare 
a satului. Cît'ă bucurie și mîndrie 
este azi în rîndurile țăranilor munci
tori din Prundu, cînd pe ulițele satului 
— altădată învăluite în beznă — și 
în căminele lor liniștite strălucește 
lampa lui llici 1

In curind, în casele prundenilor se 
vor instala aparatele de radio, iar la 
căminul cultural sătenii au prilejul să 
vizioneze de-aci înainte cu regulari, 
tate filme.

GEORGE BREAZU 
corespondent

Localul grădiniței se
zoniere din Cucerdea, 
raionul Luduș, proaspăt 
văruit, cu ferestrele larg 
deschise, plin de aerul 
curat al dimineții, iși aș
teaptă locatarii de fie
care zi: copiii colectiviș
tilor din comună. Nu es
te încă ora șapte clnd 
primii copii iși fac apa
riția In anticamera gră
diniței, Micuța Maricica, 
prima sosită, cere cu 
insistență cuburile să-și 
construiască un bloc. Un 
copilaș de doi ani a și 
încălecat pe un ■ căluț de 
lemn, gonind cu calu-i 
năzdrăvan peste mări și 
țări, in ajutorul lui Făt 
Frumos aflat in grea 
luptă cu zmeul cel rău.

Și așa, rind pe rind, 
sosesc toți copiii grădi
niței sezoniere. Primele 
ore ale dimineții trec pe 
neobservate. Sosește ora 
gustării. Copiii, intreru- 
plndu-și jocul, se în
dreaptă spre lavoare, 
„Ne spălăm pe mlini 
înainte de mincare, ca 
să fim sănătoși", spune 
cu importanță una din
tre fetițe oare deși nu e 
mai mare de o șchioapă, 
șție pe de rost toate re

gulile de igienă învă
țate lâ grădiniță. Alături 
in sala de mese, bucă
tăreasa, „tanti" Florica, 
o femeie vlrstnică a pre
gătit totul: piine proas
pătă, ceșcuțele de lapte 
aburind care îmbie copiii 
să vină mai repede la 
masă. După gustarea de 
dimineață, urmează ac
tivitatea obligatorie: un 
joc de mișcare la care 
participă toți copiii cu 
multă vioiciune, după 
care se reia jocul. îna
inte de masa de prim 
se face zilnic cite o 
plimbare, sau, in cazul 
că" plouă, plimbarea e 
înlocuită cu o minunată 
poveste. Să vedeți a- 
tunci copiii! Sînt numai 
ochi și urechi. Urmează 
masa de prînz in cursul 
căreia, ca de altfel in tot 
timpul zilei, educatoarea 
Maria Cristea are mult 
de lucru cu locatarii 
grădiniței. Pe unii tre
buie să-i obișnuiască să 
mănince cu mina dreap
tă sau să țină corect 
lingurița și furculița etc. 
După prînz, urmează o- 
bișnuita pauză, apoi fie
care copil se îndreaptă 
spre patul lui, unde e-

ducatoarea toarce încet 
și duios firul unei po
vestiri sub impresia că
reia micuții adorm în 
brațe de zlne și feți fru
moși, ort in leagăne de 
flori sau mărgăritare, 
legănăți de regina pi
ticilor din poveste.

După trei ore de 
somn se reîncepe activi
tatea: jocuri, cîntece, 
poezii... La orele 17, bu
cătăreasa îi invită din 
nou la masă servindu-le 
piine cu caș și cireșe, 
ori gogoși sau alte bu
cate. Apoi activitatea 
grădiniței continuă pînă 
la orele 19, cînd colecti
vistele harnice vin să ia 
copiii acasă.

Trăind o zi in mijlo
cul celor aproape 100 
de copilași ai colectiviș
tilor de la grădinița se
zonieră din Cucerdea, 
nu poți să nu te gln- 
dești cu recunoștință la 
grija părintească, pe ca
re partidul și guvernul 
nostru o poartă tuturor 
copiilor din patria noas
tră, pentru a crește plini 
de sănătate și vigoare.

A. SEULEAN 
corespondent

Gospodăria agricolă de stat Mavro- 
din a terminat recoltarea griului 
situîndți-se printre unitățile fruntașe 
pe regiunea București. Rezultatul este 
în egală măsură rodul muncii avîn- 
ta,te a lucrătorilor gospodăriei cît și al 
măsurilor tehnico-organizatorice luate 
din timp. In consiliul G.A.S. și apoi in 
adunarea generală a sindicatului s-au 
prelucrat sarcinile și planul de muncă 
întocmit în vederea recoltării In con
diții optime a păioaselor. Intre altele, 
gospodăria a organizat lucrul tractoa
relor în două schimburi și un atelier 
mobil pentru înlăturarea imediată a 
oricăror defecțiuni ce s-ar fi ivit la 
mașini. Atelierul mobil, improvizat în- 
tr-o remorcă, a fost încadrat pe lîngă 
mecanicii de întreținere și cu un su
dor, un tîmplar și un fierar. Pentru cei 
care au recoltat griul de pe tarlalele 
îndepărtate de centrul G.A.S. s-a a- 
menajat un vagon-dormitor. înzestrat 
cu toate cele de trebuință pentru a 
oferi o odihnă plăcută și comodă.

La locul de muncă s-a servit mun
citorilor mincare caldă. Intre mese, a- 
dică între micul dejun și prînz și în
tre prînz și cină muncitorilor Ii s-a 
adus, cu ajutorul bufetului mobil, ră
coritoare și diferite gustări reci.

Atenție cuvenită s-a dat și protecției 
muncii. Toți mecanizatorii și muncito
rii de pe combine au fost instruiți a- 
supra tehnicii securității muncii 
de către mecanicul șef și brigadieri. 
De asemenea, acolo unde era necesar, 
au fost arborate tăblițe cu diferite 
prescripțiuni de prevenire a incendii
lor.

Dacă In privința asigurării condiții
lor de muncă și trai nu se poate obiec
ta nimic conducerii administrative a 
gospodăriei și organului sindical din 
G.A.S., In privința organizării mun

cii culturale lucrurile nu se prezintă 
la fel de bine-

La locurile de muncă s-a remarcat 
lipsa activității culturale. Dormitorul 
vagon este înzestrat cu rafturi pentru 
cărți, dar ele au stat goale în timpul 
campaniei. Nici ziarele n-au fost aduse 
totdeauna în cîmp. Trebuie spus că deși 
se aflau într-o vie întrecere pentru 
terminarea grabnică a recoltărilor, 
muncitorii simțeau lipsa cărților și zia
relor și le solicitau. Acum recoltarea 
griului s-a terminat. Continuă însă 
campania arăturilor adinei. Deci nece
sitatea bibliotecii volante și aducerea 
ziarelor la cîmp rămîne. Tov. Con- 
stantin Cîndea, președintele comitetm 
lui sindicatului din gospodărie ar pu
tea să încredințeze această sarcină 
unui tovarăș de la atelierul mobil.

Comitetul sindicatului trebuie să ia 
măsuri și pentru realizarea unei foi 
volante, care să apară operativ popu- 
larizînd succesele mecanizatorilor șl 
ale celorlalți muncitori din gospodă
rie, criticind eventualele greșeli sau 
lipsuri în scopul lichidării lor.

Mecanizatorii și brigadierii de cîmp 
de la G.A.S. Mavrodin au obținut anul 
acesta rezultate bune în producție. Ei 
au recoltat la hectarul cultivat cît« 
peste 1-000 de kg rapiță, 2.645 kg orz, 
iar planul la grîu a fost depășit cu 
900 kg |a ha

Acum, zorind să termine cit mâi re
pede arăturile adinei de vară munci
torii G.A.S. Mavrodin pun bazele re
coltei anului viitor pe care o vor șl 
mai bună.

Este de datoria comitetului sindica
tului să ia toate măsurile care depind 
de el pentru ca mecanizatorii care lu
crează la arături să aibă și acum în 
plină campanie o bogată viață cultu
rală.

R. ION

Pentru fondul central
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Au primit chitanfa nr. 1

Cei din
(Urmare din pag. l-a))

(țnqtunjod)

De curind în comuna Mogoșoala, regiunea București, a fost dat In folosință un cămin cultural dotat cu sală 
de lectură, bibliotecă și o sală de șah. In fotografie: exteriorul noului club,

al colectiviștilor. Valoarea unei zile- 
muncă a fost, in anul trecut, de 32 lei, 
din care în numerar 13 lei. Anul aces
ta, valoarea zilei-muncâ se va ridica 
la 40 lei, din care 22 lei In numerar.
- Dacă ținem socoteala că media 

zllelor-muncâ pe gospodărie se ridică 
la 350, inchipuiți-vă cit de mulți bani 
vor primi colectiviștii, spune preșe
dintele.

In vorba tov. Sabri Emurla a intrat 
obiceiul de a compara trecutul cu pre
zentul și apoi cu viitorul. Imi povesteș
te că in trecut, majoritatea caselor 
erau acoperite cu lut, cu paie sau cu 
stuf. Erau sărăcăcioase, oglindind o 
viață plină de mizerie și suferințe. In 
cei zece ani de la înființarea gospo
dăriei și pină acuma și-au făcut case 
noi peste 360 de colectiviști. Unii din
tre ei au motociclete, aproape toți au 
biciclete. Aproape că nu există casă 
fără aparat de radio sau difuzor,

A dispărut pentru totdeauna lampa 
de gaz și opaițul. Satul întreg este 
electrificat. Două ulițe au fost pietrui
te, pînă în 1965 vor fi pietruite încă 
5—6. înainte vreme, cînd trebuia să se 
ducă în pețit, majoritatea flăcăilor din 
Cobadin împrumutau haine de la cei 
mai bogați. Așa a făcut și Sabrl 
Emurla cînd s-a căsătorit, așa au făcut 
și alți țărani din Cobadin. Astăzi, 
flăcăii din satul Cobadin își fac felu
rite costume îmbrăcîndu-se după ano
timp.

A crescut bunăstarea țăranilor din 
Cobadin. A crescut și nivelul lor cul
tural, au crescut și pretențiile ; se dez
voltă continuu dragostea lor de cultu
ră. In Cobadin sint, în prezent, trei 
școli elementare de 7 ani la care 
merg toți copiii de vîrstă școlară. 
Există șl o școală agricolă profesiona-

Cobadin
lă, Iar în toamna acestui an se va 
deschide și o șcOală medie de învă- 
țămînt general de 11 ani.

Potrivit obiceiului, tov. Emurla revine 
iarăși la trecut :
- înainte vreme, deși satul era a- 

proape tot așa de mare, aveam numai 
4 învățători. Astăzi avem 34 profesori 
și învățători...

Enumără apoi Instituțiile și formațiile 
artistice-culturale : cămin cultural cu 
sală de cinematograf în care se rulea
ză de două ori pe zi și se schimbă 
filmele de 2 ori pe săptămînă ; biblio
tecă cu peste 4.000 de volume ; echi
pe artistice — cor și ansamblu de 
dansuri care numără peste 130 per
soane. Echipă de fotbal campioană 
pe raion.
- Pînă în anul 1965, în satul nostru 

se va face și o casă de cultură, mai 
spuse tov. Emurla.

Am vizitat, împreună cu tov. Emurla, 
o parte din gospodăria colectivă. Am 
admirat clădirile ridicate de curind. 
Am admirat și casele noi, mari și 
luminoase, ca la oraș, ale colectiviș
tilor.

Am admirat cele peste 30 unități ale 
cooperativei de consum care vinde să
tenilor, în fiecare trimestru, mărfuri în 
valoare de peste 3 milioane lei.

Intr-adevăr, cei din Cobadin ou frînt 
gîtul nevoii. Luminați de soarele învă
țăturii partidului, ei vor merge tot me
reu inainte. Nu e departe vremea cind 
satul lor, la fel ca alte mii de sate din 
R.P.R. se va ridica la un nivel din ce 
în ce mai înalt, apropiindu-se de con
dițiile de viață din orașe. O garantea
ză asta cuvîntul partidului, o garan
tează entuziasmul cu care oamenii de 
aci, alături de întregul popor, au por
nit la lucru pentru îndeplinirea sarci
nilor puse in fața lor de Congresul al 
tll-lea.

De îndată ce au terminat recoltatul 
celor 30 de ha cultivate cu orz de toam- 
nă, membrii gospodăriei agricole colec
tive „Viață Nouă" din comună Fră
țești au început transportul la baza 
de recepție- Din cantitatea contractată 
cu statul, ei au predat pînă în pre
zent peste 20.527 de kg de orz de, 
toamnă, primind chitanța nr. 1 pe ra
ionul Giurgiu.

★

In fruntea muncilor de recoltare 
și treieriș din comuna Smeenl, re
giunea Ploești, se află GA.C, „Ilie 
Pintilie" care numai în 3 zile a re
coltat cu combinele peste 70 ha din 
suprafața de 200 ha în6ămînțată cu 
grîu. Producția rezultată e cu peste 
1.000 de kg la ha mai mare decît

Exemplul lor a fost urmat și de gos
podăriile agricole colective din Puține- 
iu, Ghizdaru și Daia din acest raion 
care au început să transporte la ba
zele de recepție cerealele contractate 
cu statul.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent

A
în anul 1959. Aceasta înseamnă că 
s-au aplicat bine măsurile agroteh
nice atît la însămînțări cit șl la în
treținerea culturilor. Totodată, co
lectiviștii de aici au și predat sta
tului cantitatea de 25.705 kg grîu 
drept munci S.M.T., obținînd chitan. 
ța nr. 1 .pe comună.

Livrează griul din noua recoltă
Silozurile din portul Constanța pri

mesc zilnic mar; cantități de grîu 
trimis de către gospodăriile agricole 
de stat. Numai în prima decadă a 
lunii iulie în silozuri au intrat 11.189 
de tone de grîu. In frunte cu livra
rea griului se situează gospodăriile 
Tepeș Vodă, Jegălia și Donca Sjmo 
care au livrat peste 30 la sută din 
cantitatea de grîu-marfă'.

Și celelalte baze de recepție primesc 
mari cantități de grîu duse de gos
podăriile de stat, La baza din comuna 
N. Bălcescu, bunăoară, G.A.S. Runcu 
și Stupina, raionul Hîrșova, au li
vrat pînă la 12 iulie peste 2.300 da 
tone. La baza din Medgidia s-au 
dus aproape 2.000 de tone de la gos
podăriile Tortomanu, Mircea Vodă, 
Peștera și Medgidia.

Predau arîul contractat
Gospodăriile agricole colectivei, din 

raionul Medgidia au început să -pre
dea la bazele de recepție griul con
tractat cu U.R.C.C.-ul. Fruntașe sini 
gospodăriile din comunele Cuza Vodă, 
Valea Dacilor, Tortomanu și Caștelu 
care după ce au achitat griul pentru

Valorifi
Țăranii muncitori din comuna De- 

leni, raionul Vaslui, valorifică prin 
cooperativă cantități însemnate de 
fructe. în mai puțin de o săptămînă, 
cooperativa de consum din Deleni 
a achiziționat de Ia țăranii munci
tori peste un vagon de vișine care au 
fost ambalate In butoaie speciale pri-

m-uncile S.M.T, și cel cuvenit drept 
uium au fost printre primele din 
rajon care au început să ducă la baze 
grîu) contractat, Colectiviștii din Cuza 
Vodă au predat pină la 15 iu|je peste 
50 la sută din cantitatea de grîu 
contractată.
----- j------- --

ă fructe
iip.

mite de la AGEVACOOP Vaslui și ex
pediate. &■ '

In această ăcțiune s-au evidențiat 
in mod deosebit achizitorii Cucu Ion, 
B.ărnță Teodor și-£ondurache Mihai.

V. VASJLIU 
corespondent
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CIFRE SI FAPTE
O Membrii gospodăriei co

lective „Grîgore Preoteasa" 
din comuna Gighera, raionul 
Gura Jiului, au obținut de pe 
suprafețele recoltate pînă 
acum cîteva zile o producție 
medie de 2.200 kg. griu la 
hectar.

® Gospodăria colectivă 
„Drum Nou" din comuna Cris
tian. raionul Codlea, va avea 
la sfîrșitul anului 170 de vaci 
de lapte și 15 junincl mon
tate, adică peste 17 capete la 
suta de hectare de teren.
• Gospodăria colectivă „23 

August" din comuna Băilești 
a valorificat pînă acum 
cîteva zile 40.500 litri lapte. 
Veniturile bănești realizate în 
ultimele trei luni din sectorul 
zootehnic se ridică Ia peste 
71.000 lei.

• Pentru 1965, crescătorii 
de animale din gospodăria co
lectivă din comuna Sîntana de 
Mureș, raionul Tg. Mureș, 
și-au propus să obțină cîte 
3.500 litri pe cap de vacă fu
rajată.

• De pe cele 595 ha recol
tate, gospodăria de stat Ce
tate, raionul Cujmjr, a realizat 
cîte 2.600 kg. grîu la ha. 
pe unele parcele aici s-au 
ținut producții 
grîu la ha.

• La secția 
gospodăriei de 
giunea Oradea, 
pe o tarla de

de 4.200

De 
ob- 
kg.

a 
re-

„Fețanos" 
stat Ioșia, 
s-a obținut de 

____ _ 159 ha. cîte 
3.115 kg. orz la ha. Iar de pe 
o parcelă de 15 ha. cîte 4.000 
kg. De asemenea de pe 11 ha. 
însămînțate cu grîu de mare 
productivitate s-au obținut cîte 
5.034 kg. grîu la ha.

• Pînă mai zilele trecute, 
mecanizatorii de la gospodăria 
de stat Jlmbolia, regiunea Ti
mișoara, recoltaseră 329 ha. 
însămînțate cu grîu. Producția 
medie ele pe această suprafață 
este de 3.316 kg. la ha.

• Membrii gospodăriei co
lective „Scînteia" din sațul 
Broasca, raionul Filimon Sîr- 
bu, au terminat de recoltat 
grîul de pe cele 400 de ha. 
însămînțate. Recolta medie 
realizată e6te de 2'.300 kg. 
grîu la ha.

Cu 4 autocamioane
proprii

Pe măsură ce combinele de la 
S.M.T. Făcăeni recoltează orzul, cele 
4 autocamioane ale G.A.C. „Progre
sul" transportă orzul treierat la ma. 
gazle unde este trecut prin vîntură- 
torl. După aceea, el este încărcat în 
autocamioane și transportat la baza 
de recepție de la Fetești,

Numai în două zile gospodăria 
colectivă „Progresul" a transportat 
la bază cantitatea de 58.000 de kg 
de orz, pbținînd chitanța nr. 1 pe 
raionala predarea orzului

FRINCU CONSTANTIN
corespondent

Creșterea vacilor de lapte
Printre gospodăriile colective frunta

șe din regiunea Stalln se află și cea 
din comuna Hălchiu, raionul Codlea. 
Muncind cu sîrg și pricepere, colecti
viștii de aici au obținut, an de an, re
zultate deosebit de bune atît în spo
rirea producției agricola — vegetale 
și animale cit și în dezvoltarea mul
tilaterală a gospodăriei lor. Re
colta de grîu, de pildă, a crescut de 
la 2.320 kg la ha, în 1957, la 3.005 
kg în 1959, iar in acest an se pre
vede o producție de peste 3.150 kg 
grîu la ha. Producții mari s-au rea
lizat, în această gospodărie și la ce
lelalte culturi.

Succese remarcabile s-au obținut 
și in ce privește dezvoltarea multila
terală a gospodăriei care cultivă pe 
suprafețe mari și plante tehnice și. in
dustriale. Sectorul zootehnic cuprinde 
acum peste 450 taurine, peste 800 
porcine, aproape 2.100 ovine și peste 
2.800 de rațe.

După cum se vede colectiviștii din 
Hălchiu au dezvoltat paralel toate 
fermele de animale și le vor mări în 
viitorii ani și mai mult. Planul de 
perspectivă, de exemplu, prevede, ca 
pînă în 1965, să se ajungă la 650 
de vaci de lapte, 250 scroafe fătă- 
toare 5.000 ovine și 10.000 de păsări. 
Raportat acest număr de animale la 
cele 1.980 ha de teren ce le are gos
podăria (comuna este complet co- 
lectivizată) Se vede cît de mare va 
fi încărcătura la suta de ha în 1965 
In felul acesta colectiviștii dm Hălch u 
își vor aduce din plin contribuția la 
îndeplinirea sarcinilor prevăzute de 
D'rectiveie celui de-al lil-lea Congres 
al partidului.

Fo!osindu-se de condițiile naturale 
ce le au și cunoscînd marile avan
taje ce le pot obține din creșterea 
tuarinelor, colectiviștii din Hălchiu 
dau o mare atenție creșterii vacilor 
de lapte. Numărul acestora a ajuns, 
la începutul acestei luni, la 261 ca
pete, iar pînă la sfîrșitul anului va 
ajunge la 314 vaci de lapte și la 57 
juninej montate. Aceasta înseamnă că 
la suta de hectare teren vor 
peste 15 vaci de lapte.

Dar, pentru a dobîndi venituri bă
nești mari din creșterea vacilor, co
lectiviștii știu însă că nu-i 
numai să mărești numărul 
trebuie să lupți și pentru o 
ție sporită de lapte pe cap 
mal. în acest scop ei și-au 
tat atenția în primul rînd asupra bu
nei îngrijiri și hrăniri a vacilor, a- 
sigurării bazei furajere și creșterii 
raționale a tineretului.

Fiecare îngrijitor de vaci are în 
primire cîte 11 capete, pe care le 
îngrijește și hrănește după cele mai 
noi metode. Munca începe aici la ora 
5 dimineața, în perioada de stabula- 
ție, cînd se dă vacilor jumătate din 
rația de fîn (2,5 kg fîn trifoi sau 
3 kg fîn natural). După fîn urmează 
10 kg de porumb murat și 7-8 kg 
frunze de sfeclă însilozate. Apoi se 
administrează cîte 8—10 kg de tăieței 
de sfeclă de zahăr in amestec cu 
pleavă sau paie de orz tocate. Hră- 
nindu-le cu fibroase și suculente 
de calitate, colectiviștii au redus 
simțitor în hrana animalelor nutre-

reveni

suficient 
lor, ci 
produc- 
de ani- 
îndrep-

primul plan
Am asigurat condiții 
pentru îndeplinirea 

angajamentului

Se dezvoltă ferma de vaci

țurile concentrate. Fiecare vacă 
abia, primește acum cîte 1 kg de tă- 
rîțe pe zi în două tainuri. Totodată 
li se adrmnistrează vacilor cîte 60 
grame de sare și 60 grame de cretă 
furajeră, Grajdurile fiind prevăzute 
cu adăpători automate, vaciîe beau 
apă ori de cite ori simt nevoia. Al 
doilea tain, care se compune din a-

Din experiența 
gospodăriei colective 

din Hălchiu

celeași cantități de furaje ca și 
mul, se dă vacilor 
15.

Tn perioada de
1 mai și pînă în

începînd de
pri- 

la ora

de la 
vacile 

sînt scoase la pășune, care se găsește 
la cîțiva km depărtare de grajduri. 
Gospodăria are 600 de ha de pășune. 
In această perioadă hrana animale
lor este completată cu cîte 6 kg 
borhot de bere și 1 kg de tărîțe sau 
alte reziduri industriale administra
te dimineața intr-mi singur tain De 
■asemenea, cînd pășunea nu asigură 
o hrănire suficientă li se dă vacilor 
și cîte 15—20 kg masă verde obți
nută prin recoltarea amestecurilor de 
furaje anume semănate. Pășunatul se 
face aici în mod rațional, pe parcele 
de cîte 10 — 15 ha, după 
tatea pășunii.

Mulsul vacilor se face 
pe zi. Primul începe la 
mineața, iar al doilea la 
inte de muls ugerul vacilor se spală, 
iarna cu apă călduță, iar vara cu 
apă rece. După spălare se fate ma
sajul apoi se mulg.

Pentru a cunoaște productivitatea 
fiecărei vaci, laptele muls, atît di
mineața cît și seara, se măsoară, 
după care rezultatul este trecut in
tr-un caiet. De asemenea, odată pe 
lună se face și controlul procentului 
de grăsime al laptelui la fiecare 
vacă, lin felul acesta se cunoaște cu 
precizie valoarea zootehnică a fiecă
rui exemplar, ceea ce îi ajută pe în
grijitori să stabilească furajarea pe 
grupe de producție. La vacile cu pro
ducții mari de lapte se dă pe lîngă 
rația obișnuită și un supliment de fu
raje. Cunoscînd productivitatea fie
cărei vaci, în viitor colectiviștii vor 
putea să rețină pentru producție pro- 
dușii proveniți de la cele mai 
exemplare.

Pe lîngă hrănire, îngrijitorii 
atenția cuvenită și îngrijirii

vară, adică 
octombrie.

productivl-

de două ori 
ora 5 di- 

ora 17. Ina-

bune

acordă 
corpo

rale a vacilor. Țesălatul și curățatul 
se fac în fiecare dimineață. Gra/dul 
este menținut, de asemenea, într-o 
perfectă curățenie.

Baza furajeră stă și ea, de mat 
mulți air, în centrul preocupărilor 
colectiviștilor din Hălchiu. Suprafe
țele cultivate cu diferite plante fu
rajere au crescut paralel cu spori

Toate gospodăriile colective la nivelul celor fruntașe

De ce construcțiile gospodăriilor colective 
din comunele Budești și Buciumeni 

sînt mai scumpe ca ale celei din Mînăstirea
Dîndu-și seama de veniturile mari 

pe care le obțin de pe urma creșterii 
animalelor Și a păsărilor, membrii 
gospodăriei colective „Alexandru Sa- 
hia“ din comuna Mînăstirea, raionul 
Oltenița, se preocupă să le asigure o 
adăpostire corespunzătoare.

în acest scop încă de la începutul 
acestui an o dată cu sporirea numă
rului de vaci, porci oi și păsări, ei 

Isi-au propus să ridice în 1960 mai 
piuite construcții între care grajduri, 
cotețe de păsări și saivane pentru oi.

®u ajutorul tehnicianului constructor 
Vasile Marinescu ei au stabilit ca a- 
ceste construcții să fie ridicate cu cît 
mai mici cheltuieli prin folosirea la 
maximum a resurselor locale și a 
mîinii de lucru din cadrul gospodăriei. 
De primă urgență pentru ei era con
struirea unor cotețe de păsări, întru
cît sosea, primul lot de 2.000 pui pe 
care îi cumpăraseră. Intr-un timp re
lativ scurt, colectiviștii de aici au ri
dicat 3 cotețe de păsări a cîte 1.000 
de capete.

Aceste construcții au fost făcute din 
pămînt bătut și acoperite cu stuf din 
balta gospodăriei. Materialul lemnos 
l-au procurat de la ocolul silvic iar o 
parte de la depozitul de cherestea din 
orașul Oltenița.

Fiecare coteț i-a costat pe colec
tiviștii de aici 2.345 lei (pentru cuie, 
sîrmă căpriori și grinzi) precum și 
360 zile-muncă pe care dacă le trans

formăm în bani, însumează 10.800 lei. 
beci în total un coteț pentru 1.000 
rie capete a costat numai 13.145 lei. 
Dacă ținem seama că o dată cu scoa
terea pămîntului necesar pentru con
strucții, colectiviștii au făcut și unele 
gropi necesare pentru însilozarea fu
rajelor, valoarea unui coteț este însă 
mai mică.

Cotețele s-au dovedit a fi foarte bune 
și trainice. După părerea unor specia
liști ele sînt tot atît de bune, cît și 
cele construite din cărămidă.

Făcînd un mic calcul putem consta
ta că amortizarea unui coteț se poate 
face numai dacă se vînd cu 0.50 lei 
cîte 28 ouă de la fiecare găină din- 
cele 1.000 cîte sînt adăpostite intr-un 
singur coteț.

La fel de economic procedează co
lectiviștii din Mînăstirea și pentrii. 
construirea a 3 grajduri. Fiecare dîn 
aceste grajduri pe lingă că are o Ca
pacitate de 80 capete vite mari este 
prevăzut și cu încăperi pentru pre
pararea furajelor, cu lăptărie și came
ră pentru îngrijitori. Și aceste cons
trucții sînt destul de ieftine, un grajd 
costînd 86.000 lei (din care bani li
chizi numai 50.000 leițT

Din păcate nu cu aceeași chibzuință

și economie s-a lucrat la ridicarea 
construcțiilor în gospodăriile colective 
din Budești și Buciumeni, din același 
raion.

Și colectiviștii din Budești au con
struit în acest an un coteț de păsări, 
dar numai pentru 500 capete. In loc 
ca tovarășii din conducerea acestei 
gospodării în frunte cu președintele 
Tudor Lache să fi întrebuințat pentru 
aceste construcții materiale din resurse 
locale ca : stuf, lemne etc., ce se gă
sesc în gospodărie, cotețul respectiv a 
fost construit din cărămidă tencuită 
și stropit cu mortar de var și ciment. 
Acoperișul a fost făcut din țiglă fapt 
ce a contribuit la rîndu-i ca noua 
construcție să coste 24.080 lei. Numai 
pentru țiglă, ciment, var, căpriori; 
grinzi și cherestea colectiviștii de aci 
au trebuit să plătească suma de 16.330 
lei. Restul de 7.750 lei pînă la 24,080 
lei reprezintă cele 290 zile-muncă cal
culată la 25 lei valoarea uinei ziile- 
muncă, pentru confecționarea cărămi- 
dei și construirea cotețului.

Cheltuind o astfel de sumă, înseam
nă că pe colectiviștii din Budești i-a 
costat cîtg 321 lei fiecare m.p. de

trecut din cărămidă și au acope
rit cu țiglă un graid pentru 50 ca
pete vite mari. Acest grajd i-a costat 
pe cei din Buciumeni 108.000 lei, re
venind cîte 2.160 lei pe cap de ani
mal (depășindu-se deci cu mult ba
remul stabilit pe raion).

Trăgînd învățăminte din experiența 
anului trecut și luînd exemplu din 
munca colectiviștilor din comuna Mî- 
năstirea membrii gospodăriei colective 
din Buciumeni construiesc, în acest 
an, un grajd din pămînt bătut și a- 
coperit cu țiglă cu 0 capacitate de 50 
capete, cate va costa numai 67.000 lei.

Ajungîndu-se la concluzia că graj
durile și puiernițele pentru păsări con
struite din pămînt bătut sînt tot atît 
de durabile și bune ca și cele din că
rămidă, dar în schimb sînt mai ieftine, 
majoritatea gospodăriilor colective din 
raionul Oltenița construiește din astfel 
de materiale și grajdurile pentru vite.

Pînă; în prezent, pe întreg raionul 
s-a executat un volum de 1.977 m.c. de 

'construcții din pămînt bătut material 
ce nu costă nici un ban. Dacă acest 
volum de construcții s-ar fi ridicat din 

____  __ _____ ...... cărămidă fabricată pe plan local ar fi 
construcție. Amortizarea acestui grajd' costat 197.000 lei, î.n afară de zilele- 
se poate face cu prețul a aproape 
100 de ouă de la fiecare găină adă. 
postită în acest coteț.

La gospodăria colectivă din Buciu- 
meni lucrurile s-au petrecut cam tot 
la fel.

Nefolosind materiale din resursele 
locale pe care le aveau, colectiviștii 
din Buciumeni. au ponstruit atuul

muncă ce trebuiau folosite pentru 
confecționarea cărămizii respective.

Folosind din plin materiale locale 
pentru construcții, toate gospodăriile 
din raion vor putea construi pe viitor 
cît mai multe grajduri, cotețe de pă
sări etc. cu cheltuieli mici.

ION GHEORGHIU

numărului de animale. în acest 
de pildă, sînt cultivate cu dife- 
culturi furajere 322 ha din 
cu trifoi, 72 ha cu porumb pen- 
siloz (față de 30 de ha cît s-au 

cultivat în 1959) și 30 ha cu borceag 
și secară furajeră. Astfel, se vor asi
gura cantitățile de furaje necesare
hrănirii d’n abundență a animale
lor.

Hrănite și întreținute bine, vacile 
gospodăriei colective din Hălchiu, au 
dat, an de an, producții de lapte 
tot ma' mari.

In 1959, de exemplu, s-au obținut 
cîte 2,332 litri de lapte pe cap de 
vacă furajată. în acest an, colectiviș
tii și-au propus să obțină, cu toate 
că numărul vacilor se va dubla, cîte 
2.800 litri de lapte pe cap de vacă 
furajată. Rezultatele obținute pînă a- 
cum cîteva zile (peste 1.400 litri lapte 
pe cap de vacă furajată), sînt che
zășia că producția propusă va fi nu 
numai realizată ci și depășită. Ob- 
ținînd asemenea producții colecti
viștii din Hălchiu vor realiza în I960 
un venit bănesc, numai de la ferma 
de vaci, de peste 800.000 de lei.

rea 
an. 
rite
220 
tru

care

V. CAZACU

Membrii gospodăriei agricole colec
tive ..Filimon Sîrbu“ din comuna Gal- 
benu, regiunea Galați, au însămînțat pe 
cele 20 de ha de pe care au recoltat 
răpită, porumb pentru siloz care a și 
răsărit. Printre fruntașii la această 
acțiune se numără colectiviștii Tudor 
Stăvărache, Istrate Gh,, Ion Jercu și 
Alexandru Costache.

Angajamentul mulgătorilor de Ta 
G.A.S. Grabăț prevede obținerea a cel 
puțin 4.500 de litri de lapte pe cap 
de vacă furajată. Ținînd 
efectivul mare de vaci pe 
unitatea noastră olt și de 
multe din ele sînt la prima , 
perioadă de lactație, 4.500 de litri de 
lapte în medie nu sînt ușor de obținut 
nici chiar de gospodăria de stat Gra- 
băț, care — în privința producției de 
lapte — a căpătat de-acum un bine 
meritat renume.

Ca angajamentele muncitorilor să 
poată fi îndeplinite, conducerea gos
podăriei a luat, sub îndrumarea or
ganizației de partid, măsuri ca să .fie 
asigurate furaje de calitate și în can
tități suficiente.

Porumbul siloz cultivat pe 200 de 
ha. a fost bine îngrijit așa că, potri
vit evaluărilor, vom obține nu 40.000 
ci sigur 50.000 de kg. de masă verde 
la ha. Ca să-l putem recolta și în si- 
loza în timp 
vom executa 
bine reparate, 
mecanicul șef 
tr-o inovație, 
batozelor, transformate în tocători de 
nutreț.

Pînă la ora actuală, G.A.S. Grabăț 
și-a asigurat 45 de tone din cele 60 
de tone de fîn necesare. Următoarele 
coase — a doua 
asigura încă 80 
trifoi-fîn.

Avînd pentru 
tone de nutreț 
mai mari decît 
noi sîntem siguri că angajamentul de 
a obține în medie 4.500 de litri de 
lapte pe cap de vacă va fi îndeplinit. 
Ne dă această certitudine și faptul că 
avem mulgătoare ca Weissmiiler Eca- 
terina. Turnea Maria și Panait Maria 
care — la concursul „pentru cel mai 
bun mulgător", organizat anul trecut 
— au ocupat în ordinea dată aici pri
mele trei locuri pe țară.

seama de 
care-1 are 
faptul că 
șl a doua

optim mașinile cu care 
aceste lucrări au fost 
iar tov. Ion Dumitrescu, 
al G.A.S., a mărit, prin- 
capacitatea de lucru a

și a treia — ne vor 
de tone de lucerna și

fiecare vacă cite 16 
însi-lozat și cantități 
cele necesare de fin,

ION BELCIUGAN
corespondent

I. COHONIT 
organizator de partid 

la Q.A.S. Grabăț, 
regiunea Timișoara

Brigăzile a IlI-a și a IV-a 
nu mai sînt codașe

Brigăzile a IlI-a și 
S.M.T. Valu Traian 
trecut singurele pe stațiune care nu 
și-au realizat planul anual de pro
ducție.

— Cu totul altfel stau lucrurile 
anul acesta, spune astăzi eu îndrep
tățită mîndrle șeful brigăzii a IlI-a 
tov. Bindelea Sotir. Acum tracto
riștii noștri pot ține fruntea sus. 
Apoi nici colectiviștii din satul Co
coșii, pe ogoarele cărora lucrăm, nu 
mai sînt nemulțumiți ca anul trecut 
cînd. uneori, făceam șl lucrări de 
mîntuială. Ce se întîmpla atunci 7 
In goana după hantrl, mecanizatorii 
neglijau calitatea lucrului efectuat. 
Cum se spune, ei îșl furau singuri 
căciula, deoarece lucrările prost exe
cutate erau respinse la recepție și 
apoi refăcute pe seama celor vi no
vați. In acest fel se întîrziau lucră
rile, recoltele înregistrau scăderi, 
tractoriștii nu-șl îndeplineau nor
mele zilnice, cîștigul lor era dimi
nuat.

— Și toate acestea se întîmplau
— spune tov. director M. Petrescu
— îndeosebi datorită faptului că în 
fruntea celor două brigăzi erau oa
meni certați cu buna organizare a 
muncii, cu disciplina chiar. Nefiind 
îndrumați șl controlați în muncă

a IV-a de la 
au fost anul

100 tone însilozate 
într-o singură zi
Membrii gospodăriei colective 

„Horia Cloșca și Crișan" din satul 
Bogdănița, raionul Bîrlad. au însi
lozat într-o singură z! 100 de tone 
luoemă în amestec cu pale de grîu.

Pentru furajarea celor 50 vaci de 
lapte șl 81 bol, în acest an gospo
dăria va însiloza 
care cea mal mare 
siloz.

însilozarea se face 
mecanică acționată 
Universal condus de 
Vasile Glurgiucaru din brigada a 
IlI-a de la S.M.T. Zorlenl.

In această acțiune s-au evidențiat 
comuniștii Mlhai Țurcanu, D-tru 
Dodoi, precum și candidați! de 
partid V. Galer, Const. T. Vrînoea. 
nu, Victor T. Vrînceanu, Vlntilă 
Ursu. Nicu Butnaru, N. Barbu, 
N. N. Mlrcea, Gheorghe Berescu, 
Vasile Mandache, Vasil® Boncom șl 
mulți alții.

1.650 tone, din 
parte porumb

cu o tocătoare 
de un tractor 

tractoristul

ION BOLEA
corespondent

Constructorii gospodăriei colective în plină acțiune

Colectiviștii din Ciochina, regiunea București, au început de curfnd construirea unul nou grajd de animale 
pentru 100 de capete, in fotografie; mai mulți colectiviști lucrînd la construcția noului grajd.

La gospodăria agricolă de stat Cotușca, regiunea Suceava, a fost mult 
dezvoltată în ultimii ani ferma de vaci de lapte. In fotografie: un as

pect de la unul din padocurile gospodăriei.

Din învățămintele anului agricol 1959—1960

La agrotehnica griului trebuie 
să se țină seama 

și de planta premergătare
brigăzi și gospodării de

tractoriștii lucrau, cum se spune, în 
dorul lelii. Ce-am făcut pentru în
dreptarea lucrurilor ? Am procedat 
la schimbarea șefilor de brigadă. 
Prescan Ion de la a Ill-a a fost în
locuit cu Bindelea Sotir, Iar Badea 
Tănase de la brigada a IV-a cu Pe- 
rianu Andrei, In noua organizare, 
munca s-a îmbunătățit radical. De 
unde pînă atunci îngrijirile tehnice 
zilnice se făceau arareori, și atunci 
de mîntuială, acum se execută cu 
atenție în flecare dimineață. Noii 
șefi de brigadă pun un accent deo
sebit pe calitatea lucrărilor execu
tate. La ședința Sfatului S.M.T. ți
nută înaintea deschiderii campaniei 
de vară, președinții gospodăriilor 
colective din Ovidiu și Cocoșu au 
adresat mulțumiri pentru calitatea 
lucrărilor făcute de băieții noștri, 
pentru sprijinul ce l-au primit din 
partea mecanizatorilor.

Din discuția purtată cu directorul 
stațiunii, am mai aflat că și condl- 
țlile de muncă și trai au fost mult 
îmbunătățite. Colectiviștii au ame
najat pentru tractoriști dormitoare 
spațioase și curate. Mecanizatorii 
primesc contra cost de la gospodării 
toate_ alimentele neoesare, în afară 
de pîine, zahăr și ulei, pe care le 
trimite stațiunea. Masa este pregă
tită de un bucătar plătit de gospo
dăriile colective.

Toate acestea au permis fostelor 
brigăzi codașe să-șl realizeze cu u- 
șurință planul de producție. Ele au 
ajuns acum printre fruntașe. In pri
măvară, de pildă, planul campaniei 
a fost depășit de brigada a IlI-a cu 
110 hantri. Iar brigada a IV-a a rea
lizat aproape 400 de hantri peste 
planul.de 1.476 de hantri. Folosind 
pe scară largă cuplurile de mașini 
și executînd un variat volum de lu. 
crări mecanizate, tractoriști ca Er
nest Paul. Papuc D-tru, Maricolu 
Gh, șl Bondreanu D-tru, au realizat 
cîte aproape 2 planuri pe campanie, 
în aceste zile mecanizatorii lucrează 
cu spor la recoltatul cerealelor pă- 
ioase si la arături. Cele 7 combine 
înghit lacome spicele grele de grîu. 
Recolta este bogată. Gospodăriile 
colective deservite de cele două bri
găzi de tractoare au dobindit în me
die peste 1.900 de kg de grîu la ha, 
cu mult mal mult ca anul trecut. 
Este și acesta un Indiciu că munca 
celor două brigăzi de tractoare de la 
S.M.T. Valu Tralan s-a îmbunătățit.

1. LEȘEANU

Numeroase
stat din regiunea Constanța au ter
minat recoltarea și acum trag învăță
mintele corespunzătoare. în unele gos
podării sînt brigăzi care, în aceleași 
condiții și aplicînd aceleași măsuri 
agrofitotehnice, au depășit producția 
celorlalte brigăzi cu 800—1.000 de kg. 
de grîu la ha. Dar chiar in cadrul ace. 
leeași brigăzi s-au obținut, pe tarlale 
diferite, recolte de mărimi felurite. De 
ce oare producția de grîu la hectar n-a 
fost aceeași pe întreaga suprafață cul
tivată de o brigadă ? Doar a fost ace. 
lași sol, aceeași sămînță, a căzut ace
lași volum de precipitații, la fel a fost 
lucrat pămîntul, s-au aplicat aceleași 
îngrășăminte. Ce a diferit ? De ce s-au 
obținut rezultate deosebite ? Analiza 
ne arată că diferența de recoltă de la 
brigadă la brigadă și de |a tarla la tar
la în cadrul aceleeași brigăzi, se dato
rește plantei premergătoare griului. Să 
demonstrăm acest lucru cu două exem. 
ple. Primul : brigada l-a de la G.A.S. 
Cuza Vodă,
Gheorghe, a obținut de pe 94 de ha. 
cultivate cu grîu după mazăre 3.200 
de kg. la ha., în timp ce pe cele 170 
de ha. ce au fost cultivate cu griu 
după porumb și floarea-soarelui a re
zultat o producție de 2.000 de kg. la ha. 
întrucît, în afară de premergătoare, 
n-a existat nici o altă deosebire la cul
tura griului pe cele două tarlale reiese 
clar faptul că plusul de recoltă de 
1.200 de kg. la ha. se datorește exclu
siv plantei premergătoare.

Un al doilea exemplu ni-1 
G.A.S. Tortomanu. Brigada 
de tov. Dumitru Cocoș a obținut la 
griul cultivat după mazăre o producție 
medie ce depășește cu o mie de kg. 
producția obținută la grîul cultivat 
după porumb sau tot după grîu. Și la 
Tortomanu condițiile pedoclimatice și 
lucrările agrotehnice aplicate griului 
au fost aceleași pentru întreaga cul
tură a brigăzii. Planta premergătoare 
fiind singura deosebire este evident 
faptul că numai ei i se datorește dife
rența de producție.

Comparînd rezultatele celor două 
brigăzi reiese — pe lingă învățămîntul 
că premergătoarea are un mare rol în 
sporirea producției și învățămîntul că 
agrotehnica 
în influența 
toarea.

In afara

condusă de tov. Oancea

poate produce 
pe, care o are

diferenței de

oferă 
condusă

modificări 
premergă-

recoltă in

aceeași brigadă în funcție de premer
gătoarea, există o diferență de produc
ție și între cele două brigăzi. Brigada 
tov. Oancea care — în afară de super, 
fosfat, dat la arătura de bază — a 
aplicat primăvara devreme și cîte 200 
de kg. de azotat de amoniu la ha., a re
coltat mai mult decit brigada lui Du
mitrii/ Cocoș cu 700 de kg. la grîul cul
tivat după mazăre și cu 500 de kg. la 
ha. la cel cultivat după alte premer
gătoare. Reiese de aici rolul important 
al azotatului de amoniu în sporirea 
producției. Acest lucru ne e demonstrat 
și de faptul că la ieșirea din iarnă 
grîul cultivat după mazăre — care 
îmbogățește solul cu azot — era mult 
mai des decît celălalt, iar mal tîrziu 
la estimarea in lan a producției, acesta 
avea la metrul pătrat cu 4 pînă la 8 
sute de spice roditoare mai mult decit 
grîul însămînțat după porumb. Aceasta 
înseamnă că în solele ce fuseseră cul
tivate cu mazăre, grîul a găsit incă din 
toamnă, la înfrățire, substanțele azo- 
toase ce i-au ajutat să se dezvolte și 
să intre bine înfrățit in iarnă.

In concluzie: este necesară insă- 
mînțarea a suprafețe cît mai mari cu 
grîu după premergătoare care îmbo
gățesc solul cu azot. Atît grîul 
însămînțat după premergătoarele ceie 
mai indicate cît și la cel însămînțat 
după premergătoare mai puțin bune 
este necesară aplicarea de îngrășămin
te azotoase. îmbogățirea și de cu toam
nă a terenului cu azot, introdus in sol 
la o adincime mai mare decit cea obiș
nuită, este mai indicată decit adminis
trarea îngrășămintelor azotoase numai 
primăvara devreme. întrucît într un 
sol cu mai puțin azot Înfrățirea este 
mai slabă se impune ca pe acest sol 
să se semene griul mai des. Agroteh
nica, in care se include și administra
rea îngrășămintelor, trebuie să țină 
seama, așadar, nu numai de planta 
cultivată ci și de premergătoare.

Aceste învățăminte, izvorîte din ex. 
periența celor două brigăzi pot fi con
firmate de către fiecare gospodărie de 
stat prin propria ei experiență. Anali- 
zînd temeinic de ce s-au obfinut pro
ducții care diferă ca mărime de la tarla 
la tarla, gospodăriile de stat vor ști să 
ia măsurile ce se impun pentru ca în 
condiții normale de climă să obțină 
recolte șl mai mari in 1961.

V. ION

La școala enologilor
Școala de viticultură din Valea Că

lugărească, raionul Ploești, a găzduit 
cîteva zile aproape 150 de oaspeți, 
specialiști în vinificarea strugurilor și 
păstrarea vinului din gospodăriile de 
stat, stațiunile experimentale viticole 
și din întreprinderea vinalcool, care 
și-au dat întîlnire aici ta o largă con
sfătuire enologică.

Mulți dintre acești oaspeți — renu- 
miți enologi — s-au mai întîlnit în a- 
celași scop și în luna august 1959. 
Amintim acj pe Sergiu Minciună de la

sericicultorii raionul Criș
crescătorilorDatorită condițiilor climatice favo- tribuie în mod gratuit 

rabjle, sericicultura a devenit în anii sămînță selecționată de viermi de mă- 
dih urmă o preocupare rentabilă pen
tru mulți dintre locuitorii raionului asistență tehnică etc. 
Criș. In comunele Olari, Cintei, Și- 
mand, Sîntana, Pilul și Mișca, aproape 
că nu există locuitor care să nu fie 
și crescător de viermi de mătase. Prin
tre fruntași se numără atît Învățătorul 
Eugen Moraru și colectivistul Ion lo- 
vanovici din satul Pădureni, cit și 
Maria Sas din Simand, Ion Raut din 
Sîntana și Floarea Moca din Pilul. An 
de an el au realizat în întregime pla
nul de gogoși la gramul de sămînță. 
Alături de ei frumoase rezultate au do- 
bîndit și alți sericicultori ca, de pildă, 
Vasile Gruia, Ana Căciulă și Pavel 
Lazăr din comunele Sîntana Mare, Ti
par și Nadab. Prin aplicarea metodelor 
de hrănire rațională atît în timpul zi
lei cit 
ceastă _ _ . _
gogoși de mătase la gramul de să- 
minți ' ' - - -...........................
planul.

Rezultatele obținute 
de viermi de mătase nu sînt întîmplă- 
toare. Ele se datoresc muncii lor pa
sionate precum șl sprijinului acordat 
de stat prin unitățile D.C.A. care dis-

tase, material săditor, dezinfectante,

și noaptea, ei au obținut în a- 
vară un randament de 2,8 kg

în loc de 1,75 kg dt a fost

de crescătorii

La promovarea sericiculturii in ra
ionul Criș un aport prețios l-au adus 
și agenții sericicoli comunali Lazăr 
Pavel, Simion Blidisel, Ion Lupan și 
alții.

Practicată în mod rațional, sericicul
tura devine o ramură deosebit de ren
tabilă. Predind cele 62,80 kg gogoși 
de mătase obținute, colectivistul Ion 
Burla din comuna Avram iancu a pri
mit suma de 1.805 lei. De asemenea, 
Elisabeta Gaban din comuna Pilul, 
pentru cele 48,20 kg gogoși de mătase 
predate a încasat 1.156,80 lei. Din va
lorificarea gogoșilor de matase, colec
tivista Sas Maria din Chișlneu Criș 
și-a cumpărat o bicicletă iar Sabina 
Cohorean un aparat de radio.

Prin contractarea unor cantități spo
rite de sămință de viermi de mătase 
venitul sericiculturilor din raion a 
crescut cu mult. La fiecare 5 grame 
de sămință de viermi de mătase reali
zate de la 8—10 kg gogoși ei au pri
mit in medie cite 320—350 lei.

ION COTOI 
corespondent

gospodăria de stat Apoldul de Sus, 
Paul Agarici de la G.A.S. Cotești, Eca- 
terina Dragu de la G.A.S, Odobești, 
Constantin Tirdea, stațiunea experi
mentală viticolă lași, Anghel Gheor
ghe, întreprinderea vinalcool Cotnari, 
Roșea Onisie, Mazilu Mjhalache, în
treprinderea vinalcool Focșani și alți 
care, aplicînd în toamna trecută cele 
învățate la școala enologilor au pro
dus vinuri de foarte bună calitate și în 
partizi mari.

La consfătuirea organizată în acest 
an, de Institutul de Cercetări horti- 
viticole în colaborare cu Direcția vi
ticulturii din Departamentul Gostat din 
Ministerul Agriculturii, Direcția Gene
rală a vinului din Departamentul In
dustriei Alimentare din Ministerul In
dustriei Bunurilor de Consum și cu 
sprijinul Casei Agronomului partiri- 
panții au discutat Și aprofundat meto
dele tehnologice noi și de control teh
nic în procesul de vinificare. Refera
tele științifice și coreferatele practicie
nilor care au obținut rezultate bune în 
problemele prezentate la consfătuire 
au stîrnit vii discuții în rîndu-1 parti
cipant ilor.

Pentru buna desfășurare a lucrărilor 
Secretariatul Științific condus de tov. 
Dr. Ing. Daniel Rengheanu a consem
nat țoațe problemele importante ridi
cate în consfătuire, iar îin concluzie 
tov.- ing. Ștefan Teodorescu șeful sec
ției de vinificafie din I.C.H.V. Bucu- 
rești-Băneasa a lămurit și a stabilit o 
linie unitară de aplicare în practică a 
noii tehnologii în vinificarea și păs
trarea vinului.

Problemele cele mai importante dis
cutate aici, — la școala enologilor - 
le vom publica, pe rî.id, în ziarul nos
tru, făcîndu-le astfel cunoscute și ce 
lorlalți specialiști din vinificare care 
n-au participat la această consfătuire.

C. VASIA
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Poporul sovietic pășește 
cu hotărîre 
însorite ale

spre culmile 
comunismului

După cum reiese din Hotărîrea 
Plenarei C-C. al P.C.U.S. asupra 
modului cum se îndeplinesc ho- 
tărîrile Congresului al XXI-lea 
cu privire la dezvoltarea indus
triei, transporturilor și la introdu
cerea în producție a celor mai 
noi cuceriri ale științei și tehni
cii, poporul sovietic a obținut u- 
riașe succese. Au fost obținute 
succese remarcabile în cercetarea 
spațiului cosmic, în folosirea e- 
nergiei atomice în scopuri paș
nice, în construcția de rachete, în 
radio-electronică șl în alte ramuri 
ale științei și tehnicii. Ele au fă
cut ca U.R.S.S. să se situeze pe 
locul de frunte în știința univer
sală.

Toate cele obținute într-un an 
și jumătate cît a trecut de la 
începerea planului de șapte ani, 
dovedesc că se înfăptuiește cu 
succes programul măreț de crea
re a bazei tehnico-materiale a co
munismului, adoptat de cel de-al 
XXI-lea Congres al P.C.U.S. In 
același timp, rezultatele obținute 
în perioada amintită arată că în
trecerea economică pașnică a so
cialismului cu capitalismul va fi 
cîștigată de socialism prin spori
rea pe toate căile a ritmului pro
gresului tehnic și, pe această 
bază, prin creșterea productivită
ții muncii.

In acest scop vor fl puse în va
loare toate rezervele și posibili
tățile de care dispune Uniunea 
Sovietică. Ele vor consta în pri
mul rînd în accelerarea introdu
cerii cuceririlor științei și tehnicii 
în toate ramurile economiei na
ționale, în electrificarea continuă 
a țării, specializarea și coopera
rea adîncită a întreprinderilor, a- 
plicarea pretutindeni a metode
lor raționale de organizare a mun
cii și a producției.

Hotărîrea Plenarei C.C. al 
prevede, de asemenea, 
concrete pentru lărgirea 
căile a producției bunu- 
larg consum în vederea 

cerin-

In același timp, hotărîrlle re
centei Plenare a C.C. al P.C.U.S. 
constituie și un program de apă
rare și consolidare a păcii în lu
me- Orice om cinstit doritor de 
pace se bucură de fiecare succes 
al Uniunii Sovietice, căci cu cît 
această țară a păcii și socialis
mului va fi mai puternică, cu atît 
și pacea lumii va fi mai bine a- 
părată.

Știind că au în fața lor o forță 
de neînvins, că în cazul unui con
flict vor suferi un eșec total, a- 
matorii de noi războaie nu vor 
îndrăzni să aprindă un nou pîrjol 
în lume.

P.C.U.S. 
măsuri 
pe toate 
rilor de
satisfacerii mal depline a 
țelor mereu crescînde ale oame
nilor sovietici.

Mărețele țeluri ale Uniunii So
vietice oglindite în lucrările I 
narei C.C. al P.C.U.S. au 
primite cu admirație în toate 
țurile lumii. Ele constituie 
program uriaș de construcție

Ple- 
fost 
col- 

un 
i a 

fericirii oamenilor sovietici. înar
mați cu învățătura marxist-lenl- 
nistă, fac an de an tot mai mari 
pași spre culmile însorite ale co
munismului.

nu vor
Zilele trecute, guvernul S.U.A., a a- 

dresat guvernului sovietic o notă pri
vitoare la violarea spațiului aerian al 
U.R.S.S. de către avionul american 
de spionaj „R.B.-47“. In loc să-și re
cunoască vina și să ceară scuze, în 
loc să ia măsuri pentru încetarea pro
vocărilor avioanelor americane împo
triva U.R.S.S., guvernul S.U.A. năs
cocește fel și fel de minciuni crezind 
că așa va izbuti să iasă cu fata cu
rată din încurcătura 
gat singur.

Deși avionul „R.B.-47" a avut asu- 
pra sa tot felul de aparate necesare 
In acțiunea de spionaj, deși aviatorii 
americani rămași în viată au recu- 
cunoscut că au fost trimiși de către

în care s-a bă-

de spiO'i 
că avio-

Provocatorii americani 
scăpa de răspundere 

superiorii lor într-o misiune 
naj, guvernul S.U.A. susține
nul doborît de sovietici a avut mi< 
siunea „de a studia fenomenele elec
tromagnetice".

Există destule dovezi că avionul ame- 
rican „R.B.-47" a fost, intr-adevăr, un 
avion de spionaj șl n-a avut nici pe 
departe o misiune pașnică- După cum 
n-au avut misiuni pașnice nici avioa
nele militare americane, care în pri
mele cinci luni ale anului 1960, au să- 
vîrșiț peste 250 provocări asupra unor 
nave sovietice comerciale și pescărești 
în Oceanele Pacific și Atlantic, în 
Marea Mediterană și in alte mări.

Continuînd politica falimentară „de 
pe poziții de forță", cercurile condu
cătoare din S.U.A. nesocotesc nor-

Larga solidaritate cu lupta dreaptă 
a poporului congolez

Situația din Republica Congo con
tinuă să se mențină încordată. Inter
venția imperialistă împotriva acestui 
tînăr stat african a stîrnlt Indigna
rea opiniei publice din întreaga 
lume. In fața indignării popoarelor 
revoltate, Consiliul de Securitate al 
Organizației Națiunilor Unite a adop
tat o hotărîre care cere guvernului 
belgian să-și retragă trupele de pa 
teritoriul Congo-ului. Dar în ciuda 
rezoluției Consiliului de Securitate, 
autoritățile belgiene au continuat să 
trimită noi 
cuvîntul la postul de radio, primul 
ministru al 
clarat că ,,Belgia prin comportarea 
sa ne-a declarat război". Aceasta a 
determinat guvernul congolez ca la 
data de 14 iulie să rupă relațiile di
plomatice cu Belgia și să ceară eva
cuarea urgentă a trupelor belgiene 
care au sosit la Leopoldville, Lulua- 
bourg Ellsabethville șl în Congo de 
Sud.

La 14 iulie, J. Kasavubu șl P. 
Lumumba au trimis lui N. S. Hruș
ciov o telegramă în care îl fac cu
noscut că teritoriul statului Congo 
este ocupat de trupele belgiene, iar 
viețile președintelui republicii șl a 
primului ministru sînt în primejdie. 
„Vom fi eventual nevolțl să cerem 
intervenția Uniunii Sovietice, _ se 
spune in telegramă, în cazul cînd 
lagărul occidental nu va pune ca
păt agresiunii împotriva suveranității 
Republicii Congo".

In mesajul său de răspuns N. S. 
Hrușciov arată: „Guvernul sovietic, 
popoarele Uniunii Sovietice urmă
resc cu atenție neslăbită evoluția 
evenimentelor din Republica Congo, 
care a devenit victimă a agresiunii 
imperialiste... Mina agresorului, se 
spune în mesaj, ridicată asupra In
dependenței Congo-ului, este ridica
tă totodată șl asupra Nigeriei, Mada
gascarului, Federației Mali, statului

trupe în Congo. Luînri

Republicii Congo a de-

Togo și asupra altor țări ale Africii, 
care șl-au dobîndit de curînd Inde
pendența sau urmează să o capele 
într-un viitor apropiat...

Dacă statele care săvîrșesc In mod 
direct agresiunea Imperialistă împo
triva Republicii Congo și cele care 
le îndeamnă la aceasta își vor conti
nua acțiunile criminale, Uniunea So
vietică nu va ezita să ia măsuri ho- 
tărîte pentru curmarea agresiunii... 
Puterile imperialiste vor să pună Iu- 
mea în fața faptului împlinit. în fața 
unul act de banditism șl Jaf față de 
un stat african iubitor de pace. Su- 
grumînd o victimă, ele speră să su
grume apoi și alte state independen
te. De aceea, cauza Congo-ulul este 
cauza întregii omeniri civilizate... 
Guvernul sovietic asigură guvernul 
congolez că va acorda Republicii 
Congo ajutorul necesar de care va 
avea eventual nevoie pentru victoria 
cauzei voastre Juste", se spune în 
mesajul lui N. S. Hrușciov.

Și alte state iubitoare de pace șl 
progres au hotărît să acorde spri
jin luptei drepte a poporului con
golez. In camunicatul dat publicității 
după ședința comună a Biroului Po
litic al Partidului democrat, guver
nului șl conducerii sindicatelor din 
Guineea, se spune că armata Guineei 
se află la dispoziția Republicii Congo

șl a O.N.U. pentru ,,a ajuta poporul 
congolez să-și apere unitatea șl su
veranitatea națională, care sînt ame
nințate de uneltirile colonialiștilor 
belgieni și ale allațllor lor". Tot
odată, guvernul Guineei a hotărît să 
rupă relațiile diplomatice cu Belgia. 
Ajutor Republicii Congo pentru în- 
frîngerea intervenției imperialiste au 
hotărît să acorde și alte state printre 
care Indonezia, Sudanul șl Etiopia.

Primul contigent de trupe ale 
O.N.U. format din reprezentanți al 
Ghanei, Guineei, Mali, Marocului și 
Tunisiei a și fost trimis în sprijinul 
Republicii Congo.

La 16 iulie N. S. Hrușciov a adre
sat o scrisoare primului ministru al 
Congoulul dl. Lumumba, prin care 
îl face cunoscut că guvernul sovietic 
a hotărît să acorde neîntîrziat ajutor 
în alimente Republicii Congo. Cele 
10.000 tone de alimente acordate ca 
ajutor Republicii Congo vor fi trans
portate rapid de către avioane pre
cum șl de o navă sovietică specială.

Larga 
Joasă a 
expresie 
libertate 
lume. Au apus pentru 
vremurile cînd imperialiștii asupreau 
după bunul lor plac popoarele fără 
teama de a fi pedepsiți.

solidaritate cu lupta cura- 
poporulul congolez este o 
a dorinței nestrămutate de 
a popoarelor din întreaga 

totdeauna

Din țările de democrație populară
R. P. UNGARĂ

în prezent, în R.P. Ungară, gospo
dăriile agricole de stat, gospodăresc 
10,6 la sută din suprafața arabilă. 
Prin calitatea producției agricole, prin 
marea productivitate la hectar și în 
creșterea animalelor, ele dau un viu 
exemplu de ceea ce înseamnă agricul
tura socialistă. De pildă, producția de 
porumb din 1959 a gospodăriilor agri
cole de stat a fost în medie de 32 
măji la hectar.

Sarcinile care stau în fața gospo
dăriilor agricole de stat din R.P. Un
gară sînt multiple. Ele trebuie să facă 
dovada că în marea gospodărie socia
listă se pot obține producții excepțio
nale; să ajute cooperativele agricole 
de producție cu semințe selecționate, 
animale de rasă superioară. Au dato
ria, de asemenea, să dea o mare canti
tate de producție agricolă-marfă. In 
ceea ce privește producția și acorda
rea de ajutor cooperativelor agricole 
de producție, G.A.S. pot raporta unele 
rezultate bune. In 1959, G.A.S. au pa
tronat 700 cooperative agricole de pro- 
ducție și această cifră este în perma-

R. S. CEHOSLOVACĂ

nen‘ă creștere. Tehnicieni și ingineri 
cu înaltă calificare din G.A.S. ajută 
în mod sistematic cooperativelor agri
cole de producție să se consolideze și 
să obțină producții cît mai mari.

Interesante sînt datele care vorbesc 
despre ajutorul dat cooperativelor a- 
gricole de producție în semințe selec
ționate și animale. In 1959, coopera
tivele agricole au primit de la G.A.S. 
6.000 vagoane semințe selecționate și 
44 mii bovine, porcine și ovine de rasă 
superioară.

In acest an, cooperativele agricole 
de producție vor cumpăra de la 
G.A.S. 6.400 vagoane semințe selecțio
nate de păioase, 2.000 vagoane uo- 
rumb hibrid și 160 vagoane alte se
mințe. Vor cumpăra, de asemenea, trei 
mii bovine de rasă superioară, zece 
mii porcine, treizeci și trei mii oi de 
rasă și peste un milion patru sute de 
mii pui de o zi.

Pe lingă aceste livrări care con
tribuie la ridicarea agriculturii țării, 
G.A.S. din R.P. Ungară au dat an de 
an tot mai multe produse agricole- 
marfă, direct consumatorilor.

Peste două luni se va deschide la 
Brno cel de-ab doilea Tîrg internațio
nal de mostre. In vederea acestui im
portant eveniment economic. întreprin
derile de comerț exterior din Republi
ca Socialistă Cehoslovacă se pregătesc 
cu grijă. Ele vor prezenta, din nou, 
vizitatorilor din țară și de peste hota- 
re întreaga gamă de produse indus
triale ale 
fabricate 
ramuri.

Pentru
se pregătesc cu un viu 
multe firme mari, cu tradiție 
dială, din străinătate. Pentru aceasta 
organizatorii au mărit suprafața pusă

tării, materii prime și semi- 
care au legături cu acesta

Tîrgul de mostre de la Brno 
interes și 

mon

R. D. VIETNAM
Numărul elevilor din 

școlile elementare a 
fost în acest an de 
1.401.330 și cel al e- 
levilor școlilor medii 
de 178.971. Aceasta 
reprezintă o creștere 
de respectiv 34,2 la 
sută și 52,8 la sută în 
comparație cu anul 
1959. Cu începere de 
la vîrsta de 6 ani toți 
copiii sînt înscriși la 
școală în Hanam, Hva 
Blnh, Na Dung șl Kien

participanților. au con- 
clădire cu 12 etaje în

la dispoziția 
struit o nouă 
parcul expoziției etc. Șapte țări. Bel
gia, Franța, Olanda, Italia, Canada, 
R.F.G. și Austria și-au exprimat do
rința de a înființa birouri de reprezen
tare în noua clădire.

La Brno vor sosi și anul acesta 
numeroși specialiști, din țară și de 
peste hotare. Aceștia vor participa la 
simpozioanele internaționale organi
zate de Societatea cehoslovacă pen
tru știință și tehnică, și vor ține con
ferințe privind dezvoltarea tehnicii în 
cadrul zilelor organizate pentru fie
care domeniu

Fermierii noștri sînt foarte îngrijo
rați de faptul că în S.U.A. cresc 
mereu așa-ziseie „surplusuri" de pro
duse agricole. Aceasta face ca pre
țul produselor lor să scadă, ducindu-i 
pe mulți femieri la ruină. In legătură 
cu aceasta se așteaptă ca problema 
fermierilor să constituie una din prin
cipalele probleme de politică internă 
la alegerile prezidențiale din I960.

Un lucru e clar: oricine va fi can
didat la președinție va încerca să se 
debaraseze de politica pe care o duce 
în prezent ministrul agriculturii, E. 
Benson, numit în acest post de preșe
dintele Eisenhower după alegerile din 
1952. Activitatea Departamentului A- 
griculturii a devenit foarte nepopu
lară.

Este știut că actualul guvern repu
blica? a declarat la venirea sa la pu
tere că cea mai importantă sarcină în 
problema fermierilor este a-ceea de a 
se realiza un „echilibru" între prețu
rile producției agricole și celei indus
triale. In acest scop, guvernul a con
tinuat politica de subvenționare a fer
mierilor și de menținere a prețurilor 
prin achiziționarea de către stat a 
produselor agricole și reducerea su
prafețelor însămânțate. Dar „surplus 
șurile" de produse ale fermelor aflate 
în depozitele statului continuă să crea
scă, în vreme ce prețurile scad neconi 
tenit. i

Trebuie menționat că subvențiile sta
tului ajung mai ales în buzunarul ma
rilor fermieri. Astfel, potrivit datelor 
oficiale, din fiecare dolar , al subven
țiilor, în 1957 au revenit numai 9 
cenți micilor fermieri, care alcătuiesc 
mai mult de jumătate (56 la sută) din 
fermierii țării.

Datorită prețurilor scăzute ale pro
ducției agricole, simultan cu creșterea 
cheltuielilor de producție și a impozi- 
telor, mulți fermieri își părăsesc pă- 
mîntul. Potrivit datelor Ministerului 
Agriculturii în 1949 existau în S.U.A. 
5,7 milioane de ferme, iar în 1959 — 
4,6 milioane, ceea ce înseamnă că în

fiecare an numărul fermelor s-a redus 
cu 110.000. Așa se face că acum, în 
S.U-A. a devenit un fenomen obișnuit 
vînzarea fermelor la licitație.

Cele mai nnilte dintre fermele vîn- 
dute la licitație sînt cumpărate de 
obicei de fermierii mari din vecinătate. 
Aceasta dovedește că în agricultura 
S.U.A. continuă procesul de centrali
zare și concentrare a capitalului.

Trebuie menționat că guvernele an
terioare au sprijinit așa-zisele ferme 
familiale, ai căror stăpîni nu anga
jau muncitori agricoli. Legile cu pri
vire la fermieri adoptate la timpul lor 
de Congres sprijineau această tradi
ție. cel puțin în vorbe. Mai tîrziu, în
să marii fermieri au început să fie 
protejați pe față. In 1945 Ministerul 
Comerțului al S.U.A. a făcut cunoscu
tă această politică într-un raport in
titulat „Modificările din veniturile fer
mierilor și influența lor asupra po
liticii guvernului". Acest document pro
punea ca cel puțin jumătate din fa
miliile de fermieri, al căror număr 
se ridica pe-atunci la 6 milioane, să 
înceteze de a se mai ocupa cu agri
cultura.

In prezent, Ministerul Comerțului 
consideră necesar să meargă în acea
stă problemă mai repede și mai de
parte. Intr-un articol publicat de cu
rînd în organul oficial al Ministerului 
Comerțului, „Nations Business", se 
prezice că peste zece ani, în S.U.A. 
se vor dovedi a fi ,,de prisos" alți 
3 milioane de fermieri. Este de aștep
tat ca în acești ani monopolurile să 
înghită și o parte din fermele mari.

In încheiere, am vrea să subliniem 
că fermierii din Statele Unite ale A- 
mericii, ca și cei din toate celelalte 
țări ale lumii înce.p să-și dea tot mai 
lămurit seama că bunăstarea lor este 
în modul cel mai strîns legată de dez
voltarea unor relații dj prietenie între 
Est Și Vest.

CHARLES J. COWE 
ziarist american

în orașulprecum și 
Hanoi.

In acest 
deschise 460 grădinițe 
de copii, față de nu
mai 100 în anul 1958.

In regiunile de mun
te s-au depus eforturi 
mari pentru dezvolta
rea învățămîntulul. 
Astfel, în Regiunea Au
tonomă Vlet Bac, fle
care județ are în pre
zent o școală medie, 
iar fiecare sat o școa-

an au fost

iV

tehnic în parte.

lă elementară. Sub o- 
cupația colonialistă 
franceză puteau fi nu
mărați pe degete co- 
pili din regiunile de 
munte care urmau 
la școală. Potrivit pre
vederilor planului trie
nal, la sfîrșitul anu
lui în curs, toți co
piii de vîrstă școlară 
din regiunile muntoase 
vor fl cuprinși în școli 
și în fiecare sat de 
munte va funcționa o 
școală elementară.
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mele dreptului internațional, încearcă 
să încalce suveranitatea Uniunii So
vietice și a altor țări. Iar atunci cînd 
sînt prinse asupra faptului încearcă 
să protesteze, născocesc fel și fel de 
minciuni, susținînd că nici usturoi 
n-au mîncat, nici gura nu le miroase. 
Amatorii de vrajbă din S.U.A. ar 
face mai bine dacă ar pune capăt po
liticii lor agresive — și ar evita tri
miterea de spioni deasupra U.R.S.S. 
Procedînd în felul acesta n-ar mal sa
crifica viețile piloților americani și 
nici nu s-ar mai pune într-o situație 
ridicolă în fața opiniei publice mon
diale, care condamnă cu tărie politica 
piraterească a S.U.A.

E timpul ca provocatorii americani, 
partizani ai războiului rece, să înțe
leagă că orice provocațiune a lor va 
primi riposta cuvenită, că nici o unel
tire împotriva păcii și libertății po
poarelor nu va rămîne nepedepsită.

S. TUDOR

In satele 
Indiei

Republlca India sînt aproapeIn „ .....
600.000 de sate. Peste 70 la sută 
din populația țării se îndeletnicește 
cu agricultura. Producția agricolă 
este asigurată de micile gospodarii 
țărănești, care stăpînesc în mijlociu 
1—2 acri (un acru — 0,4 ha) de 
pămînt.

Ca urmare a stăpînlrli coloniale, 
agricultura Indiei se află azi într-o 
stare primitivă. In republică se fo
losesc în prezent peste 32 milioane 
de pluguri de lemn. Numărul piu 
gur.lor de fier nu trece de un mi
lion, iar acela al tractoarelor se ri
dică doar la 31.000.

In India este foarte dezvoltată 
creșterea animalelor. După numă
rul vitelor cornute mari, care se ri
dică la aproape 160.000 000 de ca
pete. India ocupă primul loc în lu
me. Numărul total al animalelor 
din republică este de 310 milioane 
de capete. Cu toate acestea, pro
ductivitatea ramurii creșterii anima
lelor este foarte mică.

Dobîndindu-șl Independența, Re
publica India și-a propus să lichi
deze starea de înapoiere din agri
cultură, în care scop statul ia mă
surile de trebuință care-i stau în 
putere. Astfel, în cadrul primului 
plan cincinal de dezvoltare a Indiei, 
30 la sută din investiții au fost des
tinate pentru dezvoltarea agricultu
rii. Cel de-al doilea plan cincinal 
pune accentul pe dezvoltarea indus
triei grele, fără a scăpa însă din ve
dere și dezvoltarea continuă a a- 
grlculturii.

Căile de dezvoltare și de trans
formare a satului indian sînt dife
rite și au un caracter specific.

In India s-a procedat la aplicarea 
unor reforme agrare, care prevăd 
înzestrarea cu pămînt a țăranilor 
fără pămînt și lichidarea rămășițe
lor feudale din agricultură, dar a- 
ceste măsuri nu s-au apl.cat încă 
pe întregul teritoriu al republicii.

O Importantă măsură pentru dez
voltarea satelor o constituie „Pro
iectul de obște", care prevede mă
rirea producției alimentare, îmbună
tățirea condițiilor de locuit, dezvol
tarea mijloacelor de comunicații, a 
ocrotirii 
primar.

O altă 
rlficarea 
construirea de canale de irigație.

La sesiunea din Ianuarie 1959 a 
Congresului Național — partidul de 
guvernămînt al Indiei — a fost a- 
doptată o rezoluție care prevede a- 
plicarea formelor mișcării coopera
tiste la sate. Această rezoluție a 
fost sprijinită de Partidul Comunist 
din India și de numeroase organiza
ții progresiste obștești și de tineret. 
Aproape 200.000 de țărani au șl 
intrat în diferite asociații coopera
tiste, lucrînd o suprafață de o jumă
tate de milion de acri de pămînt.

încă o formă Importantă de dez
voltare a agriculturii este aceea a fer
melor de stat. In timpul din urmă, 
au luat ființă în India cîteva ferme 
agricole model de stat, dintre care 
cea mai mare este aceea de la Su- 
ratgar, creată cu ajutorul Uniunii 
Sovietice. La această fermă s-au șl 
obținut mari succese în sporirea re
coltei la hectar. După modelul ei 
se organizează în prezent în țară o 
serie de alte ferme de stat

sănătăfii, a învățămîntulul

măsură o constituie valo- 
pămînturilor înțelenlte și

Tinerii de la sate se afirmă 
în întrecerile sportive

Despre interesul pe cărei mani
festă tinerii de la sate pentru Jocul 
de handbal în 7 și 11, disciplină 
sportivă care se practică aici de 
scurtă vreme, am mai scris la ru
brica noastră de sport. De aseme- r------r_. ...
nea, menționăm o serie de rezultate, campionatul regional, ce s-au des- 
frumoase pe care le-au obținut echi- fășurat la Giurgiu. Aici au partici- 

..................  ' ' ' pat 6 echipe, dintre care 4 echipe 
sînt din mediul sătesc. De pildă : 
formațiile „Sănătatea"-Budești, „Să- 
nătatea'-Periș, „Progresul"-Dom- 
nești șl „Unirea"-Vldele. Aceste 
echipe au fost înființate de scurtă 
vreme, însă ele au dat o replică dîr- 
ză formațiilor orășenești. In special, 
merită să menționăm echipa din Bu- 
dești, care a ocupat locul 3.

★
Cei prezenți la concursurile spo. 

tlve din cadrul etapei raionale a 
Spartachiadei pionierilor și școlari
lor, desfășurate recent la Giurgiu, 
au putut remarca o serie de elemente 
tinere de la sate, cu frumoase per
spective. Bunăoară, au putut re
marca pe tînărul Petre Sîrbu (din 
comuna Cacaleți), care a cîștigat 
probele de atletism la aruncarea 
greutății șl 60 m ; Elena Puturu- 
șeanu (Stăneștl), cîștlgătoarea pro-: 
belor de 50 m șl săritura în lun
gime ; Paul Ioanițescu (Frățești), 
clasat pe primul loc la 
lungime, ca șl ,pe tînăra 
colae (Cacaleți), care 
concursul de șah. Mal 
Florica Nicolae, a lăsat 
Impresie. Ea numără abia 8 ani șl 
practică șahul numai de cîteva luni- 
Dar s-a dovedit cea mai bună, reu-: 
șind să-șl întreacă toate adversarele 
care numărau între 8 șl 12 ani.

Cînd am întrebat-o, cum a învățat 
să Joace șah, ne-a răspuns:

„La noi în comună acest sport este 
practicat de foarte mulți tineri șl 

la noi 
fratele

pele sătești în competițiile oficiale, 
unde, de multe ori, au reușit să în
treacă formații cu mai multă expe
riență de ia orașe. Astfel, echipe din 
comunele Fierbinți, Domnești, Tri- 
valea, regiunea București au repur
tat frumoase succese în fața forma
țiilor din orașele Giurgiu, Roșiori, 
Constanța, Galați etc.

Recent, cu prilejul unei competiții 
de handbal în 7, organizată de 
U.C.F.S. București și dotată cu 
„Cupa 2 iulie", o nouă echipă mas
culină din mediul sătesc a reușit să 
întreacă formații mai experimentate 
din orașele Oltenița și Tu.rnu Măgu
rele. Este vorba de tînăra echipă 
„Facla" din satul Trivalea, raionul 
Olteni, care a terminat învingătoare 
în această competiție.

întrecerile s-au desfășurat în ora
șul Oltenița și au fost prezente 10 
echipe. Formația din satul Trivalea 
a fost repartizată, prin tragere la 
sorți, în seria a Ii-a, unde, după ce 
a cîștigat cu 17—6, Jocul prelimi
nar cu Progresul.Răcarl, apoi a reu
șit să întreacă pe rînd echipele 
Știința-Călărași, C.F.R. Titu șl Vie- 
toria-Oltenița.

In meciul decisiv pentru primul 
loc în serie, a Jucat cu Victorla-01- 
tenlța, considerată favorita compe
tiției șl pe care a învins-o cu 9—8. 
Apoi, în finală. Facla-Trivalea a în. 
tîlnit pe „Unirea"-Turnu Măgurele, 
cîștlgătoarea seriei I-a șl campioana 
regională la întrecerile 
școlilor medii. Victoria a revenit cu 
10—5 echipei din Trivalea, care a 
cucerit, astfel, trofeul pus în Joc de 
organizatorii competiției.

Șl la întrecerile echipelor femi
nine au participat o serie de forma
ții din mediul sătesc, înființate re
cent, cum sînt: „Aurora"-Fierbinți, 
„Recolta"-Domneșt1, „Știlnța"-Dră- 
găneștl, „Știlnța"-Răcarl. Acestea, 
deși nu posedă încă o tehnică șl o 
pregătire mai avansată, totuși au 
luptat cu multă însuflețire pentru a 
ocupa un loc cît mal bun. Aici, pri
mul loc a fost ocupat de echipa „Vic- 
torla"-01tenița, care, este formată 
din tinere eleve, fiice de țărani 
muncitori, ca: Tudora Stolan (din 
comuna Hotarele), Constanța Foca,

echipelor

(Buciumeni), Sarmiza Cucuță (Căs
cioarele).

*
O frumoasă comportare au avut șl 

echipele feminine, senioare, care au 
participat la jocurile de volei din

săritura în 
Florlca Ni. 
a cîștigat 
ales, tînăra 
o frumoasă

oameni mai în etate. Chiar 
In familie, Joacă șah tata, 
și unchiul. Unchiul joacă șl par
tide ,,oarbe", fără tabla de 
față. Eu am învățat să Joc șah de 
la ei.

După concursul de la Giurgiu voi 
căuta să-mi ’ îmbogățesc cunoștin
țele de șah, citind cărți de teorie 
și voi studia partide ale marilor 
cători de șah".

Acestea sînt dorințele tinerei, 1 
rica Nicolae, dorințe din care 
desprinde dragostea ei pentru ; 
ca șl faptul că astăzi această 
moașă disciplină sportivă cunoaș.î' 
o însemnată dezvoltare în rîndurlle 
tineretului șl a oamenilor muncii de 
la sate.

șah in

ju-

Fio- 
se

șah, 
fru-

M. LERESCU

Sportivii romîni în întîlniri internaționale
Sportivii fruntași din țara noastră 

se pregătesc în prezent cu asiduitate 
în vederea marilor competiții inter
naționale la care vor participa în 
luna august. Dintre acestea, în pri
mul rînd, se desprind întrecerile di‘h 
cadrul celei de a 17-a ediții a Olim
piadei de la Roma. Aici sportivii 
noștri vor participa la întrecerile de 
box, canotaj, gimnastică (fete), atle
tism, tir, polo lupte, etc. întrecerile 
din cadrul Olimpiadei de la Roma 
se vor desfășura între 25 august șl 
9 septembrie.

De asemenea, calendarul sportiv 
. Internațional pe luna august mal cu
prinde campionatele mondiale de ci
clism, care se vor desfășura între 3 
și 14 august în R-D. Germană, cam
pionatele europene de canotaj aca-

demic feminin, care vor avea loc în* 
tre 12 și 14 august în Anglia, — 
competiții la care vor fi prezenți șl 
sportivii din țara noastră. Apoi, mal 
putem menționa întîlnirea Interna
țională de atletism juniori R. P. Ro- 
mînă — R.P. Bulgaria la Russe, la 
13—14 august, întîlnirile Internațio
nale de atletism Juniori între repre
zentativele R.P Romine. R.S. Ceho
slovace și R.P. Polone, la București, 
Ia 20 21 august; Jocurile de bas
chet între reprezentativele feminine 
și masculine ale R.P. Romîne șl 
R.P. Chineze, ca și participarea 
sportivilor noștri la turneul interna
țional de volei masculin de la Bu. 
dapesta (14—21 august) șl la tur
neul internațional de tenis din Uniu. 
nea Sovietică (20—29 august).

Finala campionatului polisportiv 
sătesc al raionului Tîrgu Mureș

După cum se știe, în comunele și 
satele raionului Tg. Mureș, din Ini
țiativa consiliului raional U.C.F.S., 
se organizează în flecare an campio
natul polisportiv la fotbal, volei 
(băieți șl fete). Acest campionat este 
îndrăgit de țăranii muncitori din 
raion care participă cu un deosebit 
Interes la întrecerile ce au loc în 
flecare duminică.

La aceste campionate participă un 
număr de 64 echipe din 16 locali
tăți. Echipele sînt repartizate în două 
serii: Valea Mureșului și Valea Nl- 
rajului.

In prezent, s-au încheiat întrece
rile, din serii, lap pentru desemnarea 
campionilor raionali, primele două 
clasate din fiecare serie participă 
La un turneu final.

Pe stadionul „7 Noiembrie" din

Producători,

Tg. Mureș eu avut loc întrecerile! 
finale ale campionatului raional de 
fotbal. Pentru locurile 1—2 s-au în
trecut echipele „Viața Nouă" — 
Clba-Nlcoleștl șl „înainte" — Satul 
Nou. După un meci dîrz, victoria a 
revenit, în prelungire, colectiviștilor 
din Clba-Nicolești, cu rezultatele de
2— 1 (1—1, 1—1). Astfel, campioană 
raională pe anul 1960 La fotbal a de- 
venit echipe „Viața Nouă" din Ciba- 
Nlcolești. Pentru locurile 3—4 s-eu 
întrecut „Grivița Roșie" — Sîntana 
de Mureș și Stăruința — Acățarl, 
meci cîștigat de prima echipă cu
3- 1 (3-1).

Pe același stadion a avut loc șl flj 
nala campionatului polisportiv pe ej 
chipe, la atletism.

Reprezentanții celor 4 comune au 
ocupat următoarele locuri în clasa-- 
ment : 1. Grivița Roșie — Sîntana de 
Mureș, 25 puncte, 2. Stăruința — 
Găiești 4 puncte ; 3. înainte — Satul 
Nou 19 puncte: 4. Viața Nouă — 
Clba-Nicolești 17 puncte.

Respectați termenele de predare a linurilor pentru cote 
și contracte! Predați surplusul de Bnă unităților D.C.A. 
care vă plătesc prețuri de achiziție, mărindu-vă venitul gos
podăriei voastre.

Unitățile D.C.A. achiziționează orice cantități de de
șeuri textile provenite din îmbrăcăminte uzată și din obiecte 
casnice.

Predați unităților D.C.A. orice cantități de asemenea 
deșeuri din lină, bumbac, in și cînepă care vă plătesc pe loc 
prețuri avantajoase.

Unitățile D.C.A. colectează de asemenea orice cantități 
de piei animale și piei vînat.

Unitățile D.C.A. funcționează in toate orașele precum 
și în toate comunele mari, avind și agenți colectori in fie
care comună.

< I <

PAUS IOAN
corespondent

Lucrări noi apărute 
în Editura Agrosilvică

I. M, GHEORGHIU și col. Mașini pen
tru lucrări de îmbunătățiri funciare 
13 lei.

N. KASSIROV Hozrasciotul în sovho
zuri (tr. din 1. rusă) 2,80 lei.

GH. TEODORESCU Din experiența 
unor Sfaturi S.M.T. 1,20 lei.

* * * Sfatul viticol (Bis 
blioteca Țăranului Muncitor) 3,85 lei

* * * Sfaturj pentru cultura 
florilor (biblioteca Țăranului Mun
citor) 2.75 lei.
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